

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.482 / Miércoles 12 de Abril de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Murcia recibió con gran entusiasmo al ministro secretario del Movimiento

El camarada Arrese, que verificará hoy la imposición de Medallas de la Vieja Guardia, inauguró varias instalaciones

Le acompañaron los ministros de Educación y Marina

Murcia.—Murcia ha tributado una grandiosa acogida al ministro secretario general del Movimiento camarada José Luis de Arrese y vitoreado a Franco, entre las aclamaciones entusiastas al ministro. Toda la ciudad se halla engalanada y no hay un sólo balcón en las calles por donde había de pasar el ministro donde no aparezcan colgaduras de los colores nacionales y de FET y de las JONS. La carrera era cubierta por camaradas del Frente de Juventudes. A las siete de la mañana comenzaron a llegar a la estación las autoridades y jerarquías, así como numerosísimo público, ansioso de vitorear al ministro para testimoniar de esta manera su inquebrantable adhesión al glorioso Caudillo. A pesar de lo temprano de la hora, la plaza de la estación, estaba concurridísima. En la estación se situaron, en primer lugar, las autoridades y jerarquías, entre las que figuraban los gobernadores civiles y jefes provinciales de Murcia, Valencia y Alicante; el gobernador militar, jefe nacional de Artesanía, delegados provinciales de ex-combatientes, ex cautivos y caballeros mutilados, alcalde, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, fiscal de Vivenda, jefes y oficiales de la guarnición y numerosas comisiones y representaciones de todas las actividades de la provincia. También se hallaban la delegada provincial de la Sección Femenina, consejo provincial en pleno, rector de la Universidad, catedráticos, etc., etc.

LLEGADA DEL MINISTRO

A las ocho menos veinte de la mañana, un toque de corneta dado en el andén, señaló la llegada del convoy en que viajaba el ministro. La animación era extraordinaria y el andén ofrecía un aspecto grandioso. Al llegar el tren estalló una enorme ovación con vítores a España, al Caudillo y al ministro mientras la banda ejecutaba el Himno Nacional, que la multitud escuchó brazo en alto. Seguidamente las autoridades acudieron a recibir al ministro, quien descendió del tren sonriente y saludando brazo

en alto a la multitud, que no cesaba de vitorear al Caudillo. Con el camarada Arrese descendieron del convoy el vicesecretario nacional de Educación Popular, camarada Arias Salgado, el miembro de la Junta política y embajador de España en Roma, camarada Raimundo Fernández Cuesta; el presidente de la Junta Central de Re-compensas y Distinciones, camarada Jiménez Millas; el delegado provincial de la Vieja Guardia de Madrid y séquito del ministro.

El ministro secretario general del Movimiento saludó a la bandera y seguidamente, acompañado de los gobernadores civil y militar, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores, formadas por una batería de artillería con estandarte y una centuria de la Vieja Guardia. Acto seguido, fueron presentadas al ministro las autoridades y jerarquías, a quienes estrechó efusivamente la mano.

(Continúa en cuarta página)

Granaderos alemanes y tropas húngaras reconquistan la ciudad de DELATYN

Fuerzas blindadas del Reich han penetrado en el flanco de grupos ofensivos enemigos en la Bucovina oriental

Limpieza de fuerzas soviéticas dispersas entre Cernauti y B. edy

Cuartel General del Führer.—El Alto Mando alemán comunica:

"Al Suroeste y este de Odesa, nuestras tropas se han retirado hacia los objetivos previstos. Una brecha enemiga, al Noreste de Tiraspol, ha sido taponada, y otra practicada durante los últimos días en los combates librados al Oeste de Orhei ha sido reducida.

En la Bucovina oriental fuerzas blindadas alemanas han roto la resistencia soviética y han penetrado en el flanco de grupos ofensivos enemigos, infligiéndoles grandes pérdidas; las fuerzas germanas fueron apoyadas por contingentes rumanos.

En la región de Stanislav, granaderos alemanes y tropas alpinas hún-

garas han reconquistado la ciudad de Delatyn.

Entre Cernauti y Brody prosigue la limpieza de las fuerzas dispersadas enemigas, que se defienden con encarnizamiento.

La valerosa guarnición de Tarnopol continúa resistiendo los embates del adversario.

El enemigo ha vuelto a atacar, con tropas de refresco, al Sur de Ostrov. Se libran combates para taponar una brecha local.

Al Sur de Pleskau el enemigo no atacó tampoco ayer. En este sector, las tropas alemanas, mandadas por el general de artillería Lloch y el teniente general Matsky, han impedido desde el 31 de Marzo los numerosos intentos de penetración llevados a cabo por formaciones enemigas muy superiores en número, y han infligido a éstas elevadas pérdidas humanas y materiales. Han destruido 306 cañones de asalto y tanques enemigos, así como 121 aviones. En el curso de estos combates se han distinguido muy especialmente la octava división de cazadores alpinos de la Alta Silesia, mandada por el teniente general Volkamer von Kirchensittenbach, así como distintas unidades de cañones de asalto mandadas por el comandante Ernesto Schmidt. La flota aérea del general de aviación Pflugbeil ha contribuido grandemente al éxito de esta batalla defensiva, distinguiéndose muy particularmente las escuadras mandadas por el coronel Kuehl y un regimiento de la DCA a las órdenes del teniente coronel Bulla".—Efe.

(Continúa en quinta página)

GIGANTESCA BATALLA AEREA SOBRE EL TERRITORIO ALEMÁN

Casi dos mil aviones norteamericanos han participado en las incursiones

Según noticias de Berlín fueron derribados 102 aparatos aliados y según las de Londres 126 germanos

Londres.— Se anuncia que el noveno cuerpo de la aviación norteamericana, que atacó Alemania ayer, con la cantidad de aparatos mayor que hasta ahora se utilizó en incursiones durante una sola jornada, arrojó un total de más de mil toneladas de bombas sobre objetivos de Bélgica y Francia.

A consecuencia de las operaciones, en las que participaron unos seis-

cientos "Marauders", únicamente no han regresado a su base dos bombarderos. Todos los cazas de escolta regresaron a su base. Los cazas destruyeron cinco aviones alemanes. El principal objetivo de los bombarderos fue la estación de bifurcación de Ne-n-tr. en el centro de la cual se observó un gran incendio.—Efe.

COMBATES AEREOS SOBRE ALEMANIA

Berlín.— Desde las once de la mañana se libran encarnizados combates aéreos sobre el Noroeste y centro de Alemania, entre formaciones de bombarderos y cazas norteamericanos y la defensa aérea alemana, según se anuncia oficialmente.

La batalla principal se desarrolla sobre el sector Hannover-Brunswick. También se libran combates sobre el litoral del mar Báltico.—Efe.

NOVECIENTOS AVIONES PARTICIPARON EN EL ATAQUE

Londres.— El Ministerio del Aire anuncia que, anoche, el servicio de bombardeo británico envió 900 aviones sobre Francia y Bélgica, con la misión de atacar diversos objetivos ferroviarios. Veintidós aparatos no regresaron.—Efe.

INCURSION CONTRA ALEMANIA

Berlín.— En relación con el ataque aéreo norteamericano de esta mañana contra Alemania, se informa oficialmente que han sido arrojadas bombas al azar en el centro del Reich y en las inmediaciones de Harz, del Elba y del Saale.

También se ha observado la caída de algunos de los aviones atacantes. Se añade que la defensa alemana ha interceptado a las formaciones norteamericanas y desarticulado las maniobras de éstas.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Londres.— Texto del comunicado del Ministerio del Aire:

"Novecientos aparatos del servicio

(Concluye en quinta página)

¿ES POSIBLE LA PAZ?

El estado de confusión que en la política internacional del mundo se registra; las diferencias que, por mucho que se oculten, surgen a cada paso en el campo de los aliados; las vacilaciones de los Gobiernos para realizar los planes acordados en Teherán; la fortaleza de que da muestras la nación alemana, y las pruebas inequívocas del imperialismo y amenazas bolcheviques nos suscitan esta pregunta: ¿Es posible la paz?

A los cuatro años y medio de guerra para unos y dos y medio para otros, los pueblos demandan con angustia: ¿Por qué se combate? He aquí la clave del problema. Los objetivos de la guerra, cuando ésta se planteó, ya no pueden, por unos ni por otros, mantenerse; la integridad del corredor polaco; la Carta del Atlántico; el restablecimiento de los pequeños Estados; las ambiciones de hegemonía; todo se va desplazando, y hasta negando, ante las necesidades del momento presente. Y es que los fines de la guerra para cada pueblo o, mejor, para cada oligarquía gobernante, son hoy distintos y contradictorios entre sí. Creían aquéllos, engañados por las propagandas, combatir por este o aquel fin, y la realidad presente les demuestra la imposibilidad de mantener sobre ello el diálogo con los gobernantes.

La tragedia de los momentos actuales reside en los intereses irreconciliables entre los propios aliados. Si en los primeros tiempos de la guerra una Alemania victoriosa y temida unía las voluntades de todos frente a su amenazante hegemonía, a los cuatro años y medio de contienda la situación se acusa muy diferente, cuando la Rusia desconocida se revela con gran pujanza y el peligro de la comunista va unificando, en su sentir, a la mayoría de los pueblos de Europa. La evolución en todos los órdenes no ha podido ser más completa. A aquella propaganda contra el imperialismo aleman, cultivada en Norteamérica, sucede la de los tiempos presentes, en que, sin rubor, se habla, con arrebatos imperialistas, del dominio futuro del mundo por los americanos, de Ejércitos considerables y de Armadas permanentes de mar y aire, en abierta pugna con los sentimientos tradicionales del pueblo americano. En esta fatal amnesia colectiva, ya nadie se acuerda del argumento de la amenaza para aquel Continente, que fué ayer la base de la especulativa para la guerra. ¿Es sino fatal para los pueblos el que la grandeza les empuje hacia su desvarío!

Muchas veces hemos leído, en los pasados meses, en los grandes rotativos americanos y en las declaraciones de sus hombres de gobierno que los Estados Unidos no luchaban por restablecer el imperialismo inglés sobre los pueblos y, sin embargo, a raíz de las Conferencias de El Cairo y Teherán, se anunció a los cuatro vientos el futuro imperio sobre el mundo del tetrarcado anglo-ruso-chino-americano; fantástico lazo en que, al parecer, caían británicos y chinos.

(Pasa a quinta página)

Primera reunión general de asesores provinciales de cuestiones morales y religiosas de «AUXILIO SOCIAL»

Madrid.— En conformidad con el programa de la primera reunión general de asesores provinciales de cuestiones morales y religiosas de Auxilio Social, en la mañana de hoy, a las diez horas, se celebró una reunión de Espiritu Santo, en la capilla de la Delegación Nacional de Auxilio Social, cantándose el "Veni Creator Spiritu". Asistieron unos 50 sacerdotes asesores provinciales de cuestiones morales y religiosas de Auxilio Social, y algunos otros sacerdotes que dirigen Hogares infantiles de la Obra, y el Caudillo Francisco Franco, presntan tan eficazmente a la labor religiosa que viene realizando Auxilio Social. Terminó recordando aquella consigna de San Agustín: "In dubis liberta in necessariis unitas; in omnibus charitas".

Bajo la presidencia del asesor nacional, a las cinco de la tarde, el reverendo padre Felipe Rodríguez S. J., asesor provincial de cuestiones morales y religiosas de Auxilio Social, en Toledo, desarrolló la ponencia "Apostolado con los adultos asistentes en las cocinas de hermandad de Auxilio Social".

En España —dijo— tiene Auxilio

(Pasa a quinta página)

STTETINIUS

se entrevista con Eden

Londres.—El secretario de Estado norteamericano, Sttetinius, se ha entrevistado con el ministro de Asuntos Exteriores, Eden, por primera vez desde la llegada del primero a Inglaterra.

Acompañaba a Sttetinius el embajador estadounidense, Winant.—Efe.

Pregón de la Falange

Información sindical

De interés para los productores del gremio Harino-Panadero

Hoy, día 12, a las siete de la tarde y al objeto de constituir el Gremio Comarcal Harino-Panadero de Burgos, tendrá lugar en el salón de actos de esta Delegación provincial de Sindicatos un acto público al cual quedan invitados todos los productores de la referida rama de la producción.

Sindicato de la Construcción

Se ha recibido en este Sindicato un escrito procedente de la Secretaría General Técnica, cuyo contenido es el siguiente:

"Estudiado por la Oficina de Precios de este Ministerio el expediente sobre libertad de precios para los mármoles y piedras de construcción esta Secretaría General Técnica, en uso de las atribuciones que le han sido conferidas, ha resuelto autorizar a propuesta del Sindicato Vertical del Vidrio y la Cerámica y de acuerdo con el informe emitido por la Dirección General de Arquitectura, la libre fijación de precio en toda España, por los industriales interesados en los mármoles y piedras de construcción, siendo de su exclusiva responsabilidad que los mismos respondan a un precio de coste real fundado en los oficios de primas materias y servicios y a un beneficio industrial máximo del 15 por 100.

Español: No desperdicies la ocasión de ayudar a tu Patria. Compra el sello "José Antonio".

"Auxilio Social"

Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, sociedades, hoteles y empresas de espectáculos, pasen por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la segunda cuatrimestral del mes de Abril y que se celebrará el próximo domingo día 16.

Nuevo presidente de la Diputación de Santander

Don Alejandro Rodríguez de Valcárcel

Ha sido nombrado presidente de la Diputación provincial de Santander, nuestro distinguido amigo y paisano don Alejandro Rodríguez de Valcárcel y Nebreda.

Al atento saluda que nos dirige, con corteses ofrecimientos para todo cuanto redunde en beneficio de nuestras queridas ciudades, de España y de su Revolución, correspondemos con el mayor gusto, a la par que le felicitamos cordialmente por el nombramiento de que ha sido objeto.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 9 de Abril de 1914

Esta mañana ha fallecido a consecuencia de las heridas sufridas en el accidente automovilista ocurrido ayer en las cercanías de Ubierna, el conocido comerciante don Remigio Martínez Varea.

Milagrosamente no hubo que lamentar ayer otro accidente análogo a aquél.

Al anochecer salió de Burgos el automóvil de don Manuel Elizalde guiado por éste y conduciendo al R. P. Aramburu, a don Francisco Aparicio Soto y al "chauffeur".

Frente al antiguo fieltro de la carretera de Santander salió repentinamente un galgo que, cruzando la carretera fué a meterse entre las ruedas del coche, haciéndole volcar, resultando con lesiones de escasa importancia el P. Aramburu y el señor Aparicio e ileso el señor Elizalde y el mecánico.

—Esta tarde, en el correo, son esperados 65 excursionistas que realizan por España un viaje organizado por la "Alianza Francesa".

Continuarán mañana su viaje a Valladolid en el tren de mediodía.

OBRA SINDICAL "FORMACION PROFESIONAL"

Cursos de capacitación para productores

Hoy se reanudan las clases

Hoy miércoles, y después de las vacaciones de Semana Santa, se reanudarán las clases de los cursos de capacitación para productores organizados por esta Obra Sindical en colaboración con la Escuela Elemental de Trabajo.

Cuanto productores de ambos sexos, (estén o no sindicados) deseen inscribirse en dichos cursos pueden verificarlo en el Secretariado de dicha Escuela, Calle de Madrid, 31, todos los días laborables, siendo las Secciones establecidas, las siguientes:

Cultura general, contabilidad, taquígrafía y mecanografía, dibujo, talleres (mecánica, ajuste, forja, cerrajería y herrería, y labores femeninas)

Obra Sindical de Cooperación

Normas para el funcionamiento de Cooperativas

Madrid.—Publicado en el B.O. del Estado correspondiente al día 24 el decreto de 11 de Noviembre de 1943 por el que se aprueba el reglamento para aplicación de la ley de cooperación de 2 de Enero de 1942 (B. O. de 12 del mismo mes y año), ha llegado el momento de adaptar la vida de las sociedades cooperativas constituidas con arreglo a la legislación anterior a las formalidades de la Ley vigente para lo cual la primera disposición transitoria de ella concede un plazo de seis meses, que, contados a partir de la fecha de publicación del reglamento de que queda hecho mérito, expirará el 26 de Agosto próximo venidero, pudiendo ser objeto de sanción las que incumplan lo dispuesto.

Deberán adaptar su vida a las formalidades de la nueva legislación, no sólo las entidades que estuvieran constituidas bajo el rótulo de "Sociedades cooperativas" en cualquiera de las formas que permitía la legislación anterior, sino también, y de conformidad con la segunda disposición transitoria del reglamento, aquellas entidades, servicios o secciones que hubieran practicado algunos de los fines incluidos en los artículos 37 al 45 de la vigente ley de cooperación, aunque funcionarían bajo rótulo diferente, y en consecuencia, comprenderá a los sindicatos constituidos al amparo de la ley de 1906.

Las aprobaciones que, con carácter provisional, se han venido concediendo hasta la fecha por la obra sindical "Cooperación" a los estatutos que han llevado las diferentes entidades, no las dispensa de la obligación de repetir el expediente de constitución ajustado con todo rigor a lo que previene la nueva ley y su reglamento.

En su consecuencia, a la mayor brevedad posible, todas las personas o entidades afectadas, entregarán la documentación que se previene en el artículo 5 de la ley y 28 del reglamento y que a continuación se detalla, en la Jefatura provincial de la Obra Sindical Provincial "Cooperación", sita en la Avenida de José Antonio núm. 69, piso cuarto, acompañada de la cantidad de 100 pesetas en concepto de derechos de inscripción según previene el artículo 30 del reglamento.

Primero.—Instancia jurisdicada dirigida al Excmo. Sr. ministro de Trabajo, reintegrada la primera con póliza de 1,50 pesetas, solicitando la aprobación de inscripción de las Cooperativas.

Segundo.—Cinco ejemplares de los estatutos para su aprobación.

Tercero.—Lista, con cuatro copias de las personas que forman la Cooperativa.

Cuarto.—Relación quintuplicada de las personas que forman la Jun-

ta rectora con expresión del cargo que dentro de ella ostenten y sus domicilios.

Cualquier duda que surja en la interpretación de esta comunicación podrá ser resuelta en la Jefatura provincial de la Obra, cualquier día laborable, a excepción de los sábados, de seis a ocho de la tarde.

Escuela Profesional de Comercio de Valladolid

CONVOCATORIA NO OFICIAL DE JUNIO

Se pone en conocimiento de los señores alumnos que deseen examinarse en este Centro en la próxima convocatoria libre de Junio, que durante todo este mes queda abierto el plazo de matrícula, al formalizar la cual los interesados deberán exhibir su carta de identidad escolar acompañando a la instancia el papel de pagos al Estado correspondiente, a las asignaturas en que se matriculen. En el tablón de edictos de la Escuela figuran las normas detalladas de esta convocatoria.

BIBLIOGRAFIA

ECCLESIA

SUMARIO

- Clamor unánime (editoriales).
- Comentario del Decálogo (texto del discurso de Su Santidad).
- Nombramiento de nuevos obispos.
- Actividades de Acción Católica.
- Repercusión del mensaje de la Junta Técnica de Acción Católica.
- Cincuenta años de la reconstrucción del castillo de Javier.
- Descendió a los infiernos (reportaje de un evangelista apócrifo).
- Poesía sacerdotal.
- Ciencia contra religión.
- Luz de los ciegos.
- Semana litúrgica. Crónica católica internacional. Voz de los Prelados.
- Semana literaria. Crítica de espectáculos, etc.

DIRECCION GENERAL DE LA DEUDA Y CLASES PASIVAS

Ordenación de pagos

Indice de las órdenes de pago y demás documentos que se remiten en el día de la fecha por esta Ordenación de Pagos a la Delegación de Hacienda de Burgos:

Doña Angela Chaperó Pedro, don Teófilo García Álvarez, don Pedro Martín Fernández, don Cecilio Martínez Aguilera, don Gabino Rico López, don Agustín Alfonso Carrillo, don Lorenzo Arnáiz Nuño, don Julián López Valladar, don Máximo Sáez Martínez, don Félix González Fuente, don Joaquín Estéfano Campo y doña Angela Saldaña Santamaria.

TEATRO PRINCIPAL

Circuitos Carcellé son siempre una garantía

Cualquier espectáculo presentado por el popular promotor Juan Carcellé es siempre seguridad de no defraudar a los públicos. Alrededor de este hombre dinámico giran los artistas más famosos tanto españoles como extranjeros. Aparte el Circo Price de Madrid que continúa con su "Charivari", siempre favorecido y mejorado, ha lanzado en esta primavera cuatro grandes formaciones. Alady, en San Sebastián; Manolo Bel, en Valencia; un gran Circo en Cádiz y "Zaragata" en Burgos.

El elenco que hoy se presenta en el Principal no puede ser más selecto y variado, la relación de nombres excusa todo adjetivo encomiástico. Ramper, más ingenioso que nunca, en su inagotable comicidad. "Los Chacareños", los cantores de aires americanos más aplaudidos de todos los públicos; las Hermanas Valenzuela, en sus bailes modernos; María Luisa Díaz, encantadora canzonetista; Ching Lung, malabarista chino; Aida y Frey, bailes internacionales; Elmi Sierra, bella estrella de baile, y las Hermanas Obiol, en su creación de "La muñeca mecánica".

Y animando todo, los 8 The Chocolate López Orquesta, la más original y dislocante agrupación musical tan a tono con el aire fino y moderno de tan atractivo espectáculo.

Maestros Agencia SANZ

tramita la obtención de documentos para opositar al ingreso en el Magisterio, certificado penales, partida nacimiento, etc. etc.

Plaza Calvo Sotelo 11 y Prim 18 — Teléfono 2291 — BURGOS

Mejor que un braguero

"Admin'culo HERNISAN" (Patente invención 154251). Se trata de un invisible dispositivo distinto de todo, se puede graduar por si el paciente adelgaza o engorda, retiene y reduce bien la hernia, porque cierra el orificio de salida, proporcionando así tal agradable bienestar que hace olvidar la dolencia. (C. C. S. 4328)

AVISO: Visita en BURGOS, viernes 14, de 10 a 2 y de 4 a 7. CONSULTORIO Dr. DON ALFONSO DE LA FUENTE, MONEDA 15 y 17. En PALENCIA, jueves 13, de 10 a 2. CONSULTORIO Dr. D. MANUEL AGUILAR, MAYOR 28, bajo sus prescripciones.

Casa central: HERNISAN (Estudio ortopédico) Balmes, 104. - BARCELONA

TELEFUNKEN VAQUERO

Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia: TALLER TECNICO DE REPARACIONES SAN JUAN, 65



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN: J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

LA SEÑORITA



FELI CASTILLO CASTILLO

falleció el día 5 de Abril de 1944, a los 20 años de edad

(Q. E. P. D.)

Sus desconsolados padres, don Víctor y doña Antonina (del comercio de esta localidad); hermanos, doña María Concepción (de la Delegación Nacional de Sanidad), doña Amalia (maestra nacional), y don José Luis (estudiante); abuelos, tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Puente de Tobanilla (Burgos), 12 de Abril de 1944.

GUION

Formación política y educación física en las Universidades

UNA de las preocupaciones más hondas del Caudillo, en su obra de reconstrucción nacional, está constituida por la adecuada formación de la juventud de España en orden a la realización de la ingente empresa de Justicia, de Libertad, de Unidad y de Grandeza que sintetizan los postulados de nuestro Movimiento. Y la fecunda y copiosa legislación hasta hoy promulgada en ese sentido, constituye la garantía más firme de que aquella trascendente y decisiva consigna será cumplida en gozosa plenitud.

En las páginas del "Boletín Oficial del Estado" encontramos hoy una nueva demostración de nuestro aserto: el decreto por el cual se establecen en las Universidades cursos de formación política y de educación física, que completan el ciclo formativo de la juventud, abarcando todos los aspectos de la personalidad humana, entendida desde un punto de vista genuinamente español, es decir, de acuerdo con la doctrina del nacional-sindicalismo.

Reciente aún la promulgación de la Ley Universitaria, que volvía por los fueros de nuestras instituciones clásicas con la resurrección de los Colegios Mayores, acrecentada en su espíritu y en su letra la consagración de la norma moral a través de la enseñanza de la Religión, robustecidas las bases educacionales en cuyo contenido científico los estudiantes han de encontrar los jalones más firmes de su robustez y prestigio intelectual, subrayando la esencia y grandeza de su catolicidad, el Caudillo renueva su fé y su esperanza en los hombres del futuro, incorporando a la formación de la juventud esos dos nuevos jalones, de tanta importancia para los destinos de España.

Junto a la verdad eterna representada por la Religión y a la viviente luz de la Ciencia humana, de ahora en adelante campeará en los universitarios la vocación política, esa noción imprescindible para que todo español sienta el orgullo de serlo como nosotros lo sentimos y el afán de servir las empresas de su Patria. Y, al propio tiempo, tan nobles anhelos irán coronados por un adecuado desarrollo de la educación física, que vigorice el organismo y dé al hombre la integridad y fortaleza precisas para llenar la excelsa misión a que Dios y España le convocan.

Respondiendo a tan alto sentido, proclamando una vez más la eficiencia y transcendental alcance político de la era actual, el Caudillo de la Victoria y jefe de la Revolución, vitando a los universitarios una meta excelsa de amor y de servicio, consagra de por siempre estos conceptos nuevos de la Universidad, que redimirán a la juventud haciéndola como Franco quiere que sea porque España así lo precisa.

Elementos de choque alemanes penetraron en las posiciones aliadas del frente italiano

Un grupo británico que había desembarcado en la costa occidental de Rodas ha sido deshecho

Las tropas aliadas en Italia rechazaron débiles ataques germanos

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.— El parte oficial del día de hoy dice: "Mar: En la tarde del 8 de Abril, un minador norteamericano que patrullaba en aguas de la cabeza de puente de Anzio derribó un avión Junker 88. En dichas aguas, un destructor estadounidense bombardeó las posiciones costeras del enemigo el día 9.

Tierra.—Tropas británicas del V ejército y fuerzas italianas han rechazado pequeños ataques enemigos en los frentes de la cabeza de puente y principal respectivamente. El adversario sufrió pérdidas. Las tropas indias y canadienses del VIII ejército y norteamericanas del V han capturado cierto número de prisioneros. Nuestra artillería ha incendiado un depósito de munición en el sector de Cassino.

Aire: Bombardeos medios atacaron los puertos de Biombino y San Stefano durante la noche pasada.

Durante el día de ayer los puentes ferroviarios de Orvieto, Attigliano y Foggibonsi fueron atacados por bombarderos medios, en tanto que cazas de bombardeo atacaban con éxito otros puentes en Fano, Popoli y Falconera. También fueron bombardeadas la navegación enemiga frente a la costa dálmata y una fábrica en Marina di Pisa.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín.—Del comunicado alemán: Italia.—En varios sectores del frente meridional, elementos de choque alemanes han penetrado en posiciones fortificadas del enemigo, y han destruido numerosos fortines y puntos de apoyo y han aniquilado a sus

ocupantes; fueron capturados prisioneros.

Aviones torpederos italianos hundieron anoche un transporte enemigo en aguas de Anzio.

Un grupo británico, que había desembarcado en la costa occidental de Rodas ha sido aniquilado totalmente.—Efe

CINE CALATRAVAS

PRIMER AMOR Por Rosita Yarza y Tony D'Algy

CRONICA DE BERLIN

El frente defensivo alemán en el Este se halla considerablemente fortalecido

Ni un sólo hombre ha disminuido, sin embargo la defensa del Oeste, a la que el Mando concede una importancia decisiva

Berlín.—Claramente muchos han sido los peligros que sus enemigos han creado en los últimos meses al Ejército y a la política del Reich alemán, pero no es menos verdad que hasta ahora todas las dificultades que los germanos han encontrado en su camino han sido superadas netamente. Las últimas situaciones peliagudas que el alto mando germano ha tenido que resolver, se han desenvuelto en el Sureste europeo. Allí Rusia y los aliados se disponían a aprovechar en su favor las oportunidades que surgieran y algunas que se les ofrecían; estos hechos han sido convenientemente explicados desde los más variados puntos de vista y la situación real está ya suficientemente clara, pero hoy aún queremos volver sobre ella, reproduciendo a continuación fragmentos de un amplio artículo del "Voelkischer Beobachter", que trata de estas cuestiones. El enfoque y las explicaciones que cada beligerante da de los hechos de la actualidad pueden a veces dejar de ser desapasionados, pero jamás dejará de ser interesante.

Seis semanas —dice el citado periódico— llevamos soportando una encarnizada embestida de los ejércitos de Stalin. Seis semanas de atroces batallas defensivas. El propósito soviético iniciado lanzando tres fuertes grupos de ejército —Schukow hacia Oeste sobre Lemberg y Tschernowits, Konjew sobre Rumania y Malinowsky sobre Nikolaisew— consistía en cortar la línea que casi horizontalmente formaban los ejércitos del Reich desde la región de Luzk y Dubno hasta el bajo Dnieper aislando con ello las fuerzas que quedarán en el Este. Pero, además, al lado de este propósito militar, orientado especialmente por comprensible atracción que la región petrolífera rumana tiene para los soviets, acariciaban también los comunistas otros importantes palnes políticos, como es el poder quebrar el sistema de alianzas europeo que contra el comunismo había erigido Alemania. Si la primera granada soviética caía sobre el suelo rumano ¿no debían el pueblo y el Gobierno vacilar? ¿No debían entonces por fin prestar oídos a las palabras de paz del Kremlin? ¿No era llegado también el momento para que Hungría, como un fruto maduro, cayera en la órbita de los bolcheviques?

Ello era lógico —pensaban los rusos— y además hubiera sido el comienzo de un hundimiento militar de toda la península balcánica tras el cual Alemania se hubiese encontrado cercada y vulnerable por todos sus alrededores.

Hubiera sido —añade el periódico— un éxito para los aliados incomparable con cualquiera otro de los que han tenido desde que empezó la guerra: pero este objetivo ni remotamente pudo ser alcanzado.

No quiere decir esto, sin embargo, que queda la situación totalmente resuelta para los alemanes. El ene-

migo ha conseguido en estas seis semanas atravesar varios bastiones de la defensa de Europa. Pero no obstante hay que considerar, según la opinión del "Voelkischer Beobachter", que el frente defensivo alemán está ahora considerablemente fortalecido no sólo porque Hungría y Rumania han movilizado fuerzas que hasta ahora no se empleaban, sino porque en la actualidad reservas alemanas se acercan al frente para relevar a sus camaradas cansados o cuando menos serviles de apoyo. Lo que es indudable, que no dejará de causar desagradable sorpresa a los rusos y más todavía si se piensa que estas reservas proceden de la situación operativa del frente del Este sin que ni un sólo hombre haya disminuido la defensa del Oeste a la que el mando alemán ha dado en todo momento una decisiva importancia.

Si en estas seis semanas —concluye el periódico— el pueblo ha dado pruebas de confianza en su Ejército, también hay que considerar que el Ejército ha demostrado que posee una moral inquebrantable. Con esta fuerza y esta moral cuenta el Reich para continuar esta primavera las duras batallas que se avecinan.

DELGADO OLIVARES

COLISEO CASTILLA

MALVALOCA

Por Amparito Rivelles y Alfredo Mayo

Diez cabecillas fusilados en El Salvador

San Salvador.— Han sido fusilados los diez principales cabecillas de la sublevación militar contra el presidente Hernández.—Efe.

Continúan los movimientos ofensivos japoneses en la llanura de IMPHAL

Tropas chinas conquistaron una localidad en Birmania

Nueva Delhi.— El comunicado aliado del Sureste asiático, dice:

En el sector de Imphal, los japoneses que proceden del Sur han mantenido el contacto con las tropas aliadas. Las patrullas aliadas que, procedentes de la llanura de Imphal, efectuaban movimientos ofensivos en la batida de macizo montañoso al Noroeste y al Sur cerca de la carretera de Tiddim, han infligido pérdidas al adversario en una serie de emboscadas.

En el sector de Palel, que se encuentra a unas 25 millas al Sureste de Imphal, fué rechazado un ataque nipón contra una posición aliada. En el sector de Kohima, al Norte de Imphal, el enemigo ha mantenido su presión contra una localidad defendida por nuestras tropas, así como en la región montañosa al Norte y

al Sur de la carretera. No se señalan cambios de importancia en este sector.

En el Norte de Birmania, tropas chinas han conquistado Wakawng, en el sector del valle de Mogadng, que se encuentra a unas seis millas al Sur de Shaduzup.

En el frente de Arakan el enemigo ha aumentado su resistencia, especialmente en las inmediaciones del macizo montañoso de Mayu, al Sur de la carretera Butidong-Maungdaw. Al Sureste de Mungdaw, las tropas aliadas han conquistado una posición montañosa.—Efe.

Ayuda a España en la medida de tus fuerzas, comprando el sello "José Antonio".

RAMPER en un formidable ESPECTACULO CARCELLE

Los Chacareros

MARIA L. DIAZ - HERMANAS VALENZUELA CHIN-LUNG - ELM SIERRA - HERMANAS OBIOL AIDA Y FREY

8 THE-CHOCOLATE LOPEZ-ORQUESTA Teatro Principal

El ministro de la Gobernación inaugura el servicio radiotelefónico con la isla Lanzarote

Madrid.— Ayer, a las siete de la tarde, quedó inaugurado el servicio radiotelefónico con la isla de Lanzarote (Canarias).

El acto tuvo lugar dentro de la mayor sencillez, desde el despacho del Excmo Sr. Ministro de la Gobernación, estando presentes el titular de la cartera, don Blas Pérez Fernández, el director general de la Compañía Telefónica, don Demetrio Mestres y el delegado del Estado en la Compañía, don Manuel Martínez Franco.

El Sr. Ministro dirigió al Sr. Delegado del Gobierno en la isla de Lanzarote las siguientes palabras:

"Es para mí una satisfacción y un honor inaugurar el servicio radiotelefónico entre España y su isla de Lanzarote. Satisfacción doble, por español y por canario. Honor por haberlo como ministro en nombre del Gobierno del Caudillo. Con la implantación de este servicio tenéis nuevas

pruebas de la constante preocupación que sentimos por vuestro mejor bienestar, correspondiendo así a la nobleza e hidalgüa de vuestra conducta, ofrecida siempre al servicio de España

Yo os ruego, Sr. Delegado que al transmitir a las demás autoridades, jerarquías y pueblos de la isla de Lanzarote la buena nueva de esta inauguración, les saludéis con el mayor afecto en nombre del Caudillo y su Gobierno. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!"

El delegado del Gobierno contestó agradeciendo las palabras del señor Ministro en nombre de la isla y rogándole elevara al Caudillo la entusiasta adhesión de los habitantes todos de Lanzarote, en este día para ellos memorable de su enlace telefónico con el resto de España.

Igualmente cambió el Sr. Ministro unas palabras de salutación con el gobernador militar de la isla, el presidente del Cabildo insular y el alcalde de Arrecife.

Por último, el director general de la Compañía Telefónica, don Demetrio Mestres, envió al Sr. Delegado del Gobierno, un vibrante mensaje. "Con la venia del Sr. Ministro, le habla Mestres, director general de la Compañía Telefónica.

CINE AVENIDA

Hoy DIANA DURBIN en SU ULTIMA DIABLURA

El Vicario de la Compañía de Jesús, viaticado

Roma.—Han sido administrados los Santos Sacramentos al vicario de la Compañía de Jesús, Padre Alejo Ambrosio Magni. El Papa envió al enfermo la bendición especial.—Efe.

Señoras, señoritas

REALZAD VUESTRA BELLEZA Arreglos de todas clases. Cera P.A.B. "DOMI" Vitoria 14, 2.ª izqda.

Advertisement for CAMISAS Extenso surtido, Almacenes Monasterio y Casa de Medias. Includes an illustration of a woman in a dress.

Clamoroso recibimiento al camarada Arrese en Murcia

DIETARIO BELICO

La batalla aérea y la cuestión del segundo frente

Por José DIAZ DE VILLEGAS

(Viene de primera página)

A la salida de la estación los incandescentes vitores a Franco y las ovaciones se sucedieron durante largo rato. La multitud enfervorizada no cesaba de gritar ¡Franco, Franco, Franco! y las camaradas de la Sección Femenina tremolaban al aire las boinas como saludo al ministro secretario. Este, acompañado de los gobernadores civil y militar revistó también a las centurias del Frente de Juventudes formadas en la plaza de la Estación, y después desde la explanada de dicha plaza presenció el desfile de las fuerzas de artillería con estandarte, centurias de la Vieja guardia y del Frente de Juventudes, con tambores y cornetas. Terminado el desfile el ministro secretario general del Movimiento se dirigió a su coche acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y del alcalde. La multitud, brazo en alto volvió a vitorear al Caudillo durante largo rato hasta que el coche desapareció con dirección a la residencia donde se hospeda y que lo es también del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín.

VISITA A LA CATEDRAL

El camarada Arrese, después de desayunar, a las diez y media, marchó al templo catedralicio, haciendo el trayecto a pie, entre las ensordecedoras aclamaciones de la multitud y los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!". Camaradas del Frente de Juventudes cubrieron la carrera. En la puerta del Templo, el camarada Arrese fue recibido por el cabildo y el ministro después, oró ante la patrona de Murcia, Virgen de la Fuensanta. El camerón de la Virgen se hallaba profusamente iluminado y adornado con flores de la vega. Tras de orar unos momentos el ministro secretario general del Movimiento, acompañado del de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y de las autoridades y jerarquías, pasó su jornada plenaria de actos inaugurales como demostración de la gran labor que, día tras día, realiza la Falange.

En la Jefatura provincial del Movimiento visitó todas las dependencias y servicios y, seguidamente marchó a inaugurar el hogar "Ruiz de Alda", el Instituto Químico, establecimientos ambos del SEU, biblioteca "José Antonio", para afiliados a la Falange y la exposición permanente de Artesanía.

BRILLANTE RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

Tras estas inauguraciones, a la una de la tarde, se celebró en los salones del Ayuntamiento una solemne y brillante recepción, que se verificó en honor de los ministros secretario general del Movimiento y de Educación Nacional.

Las autoridades, jerarquías, comisiones y representaciones de Murcia asistieron a la recepción que duró largo tiempo haciendo patente su ferviente adhesión al Caudillo y a los ministros a quienes saludaron brazo en alto. La recepción, que resultó solemnisima, fué un acto de fervoroso acatamiento y de afirmación nacionalsindicalista hacia el glorioso Caudillo y el Movimiento que dirige.—Cifra.

ACLAMACIONES A LOS MINISTROS

Murcia.—Durante la visita a la Jefatura provincial del Movimiento de los ministros secretario y de Educación Nacional, ante las incandescentes aclamaciones de la multitud que invadía los alrededores del edificio, el camarada Arrese hubo de salir al balcón. El gentío, al advertir su presencia incrementó los vitores a Franco y a los ministros. Los camaradas Arrese e Ibáñez Martín hicieron el recorrido desde la residencia donde se hospedan hasta el edificio de la Jefatura del Movimiento, a pie y constantemente fueron aclamados por el público.

BRILLANTISIMA BATALLA DE FLORES

Murcia.— Más de diez mil personas han asistido, en el parque de Ruiz Hidalgo, al espléndido festejo de la batalla de flores. Desde una tribuna presidencial, en la que aparecían el escudo imperial de España en flor natural, presenciaron la fiesta el ministro secretario general del Movimiento, el de Educación Nacional y el de Marina. También ocuparon asiento con dichos ministros el vicesecretario de Educación Popular, el camarada Fernández Cuesta, el almirante Basterreche y otras jerarquías nacionales, así como el gobernador civil de Murcia, el alcalde y otras autoridades locales.

El parque ofreció, durante la hora y media que duró la batalla, una animación extraordinaria, jamás conocida. El premio de honor fué concedido a la carroza "Cenicienta", presentada por la Diputación de Murcia. Se concedieron otros catorce importantes premios. Las carrozas constituyeron verdaderos alardes de buen gusto. Los ministros, que fueron recibidos con grandes muestras de entusiasmo y aplaudidísimos por el gentío, fueron despedidos con idénticas pruebas de fervor. Después, el cortejo de la batalla, con todas las carrozas, recorrió varias calles, que estaban invadidas de público, marchando al teatro Romea, donde se celebró el tradicional baile de las flores. Al esplendor del festejo ha contribuido el maravilloso día que ha hecho.—Efe.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO Y VISITA A LA DIPUTACION

Murcia.—El ministro secretario general del Movimiento, después de un día de intensa labor y de haber inaugurado cuatro centros pertenecientes a la Falange y asistir a la solemne recepción del Ayuntamiento, visitó esta noche, como final de jornada, la Diputación provincial.

Examinó el proyecto de nuevo hospital provincial, cuyo presupuesto es de cinco millones y medio de pesetas, y el del palacio de la Diputación, cuyo presupuesto se eleva a cuatro millones y medio.

Después, el ministro y acompañantes abandonaron el edificio. El público tributó al ministro una cerrada ovación. Arrese contestó brazo en alto. Fué despedido hasta la puerta por el presidente y la Comisión gestora. La ciudad ofrece un grandioso aspecto esta noche. Varios edificios aparecen iluminados.—Cifra.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIR CALVO, 18. Teléfono 1311

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Plazas, 33.—Teléfono 2323

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tres. 3.º Izqda.

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolimetría. Consulta: De 10 a 2 y de 4 a 5.—Vitoria 19. 1.º—Teléfono 1667

S. ARIAS
URUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9. 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta, Diatermia
Consulta de once a dos
San Juan 48 y 50. 1.º.—Teléf. 1855

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
Héroes del Alcázar n.º 3
Teléfono, 1591

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
(Excepto los sábados)
Santander, 3. 4.º Tfno. 1735 y 1983

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7.
(Excepto los martes)
Vitoria, 20. 1.º dcha. Teléfono 1721

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432.

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz 13. 1.º Tfno. 1539

J. Vitanueva Palayo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Generalísimo Franco, 21, principal.
Teléfono 2523

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Partido y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1761. Burgos

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9. segundo, derecha.

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón 32.—Teléfono 1912

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono, 1533

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10. 1.º izquierda.—BURGOS.

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid, 14, 3.º Teléfono 2406.

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67. Tel. 1306

Clínica Quirúrgica
«SAN ANTONINO»
Servicio Médico Permanente
San Pedro Cardeña, 24. Tf. 2405
CIRUGIA GENERAL
Especialidad: APARATO URINARIO
Director: Dr. E. RENEDO RUIZ
Por oposición de Beneficencia Municipal y Facultad de Medicina de Madrid
Consulta particular: S. JUAN, 63-2.º Iz. Teléfono 1414 De 12 a 2

Laboratorio de análisis clínicos
Vicente Vallejo
QUIMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1903

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 3
Puebla, 2.—Teléfono 2211

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANÁLISIS CLÍNICOS
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

OPTICA IZAMIL - Lain-Calvo, 33
Confía en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas.

Compro joyas y brillantes
PAPELUTAS DEL MONTE DE PIEDAD
y objetos de ORO Y PLATA
PAGO MUY ALTOS PRECIOS!
En el Hotel Avila
Sr. PLACER, Joyero
Teléfono 1742 — BURGOS
(Avisando se pasa a comprar a domicilio)
ULTIMOS DIAS

Muebles Loarte, S. I.
LOARTE fabrica
LOARTE vende
LOARTE restaura
toda clase de muebles
Secciones de
TAPICERIA Y EBANISTERIA
TALLERES:
Camino Mirabueno núm. 6
VENTA Y EXPOSICION:
San Pablo núm. 9

la magnitud de esa batalla que las agencias y las informaciones afirman que se libra sobre Alemania cuando escribimos. Se nos dice que la ofensiva aérea aliada ha sido, esta vez, desarticulada por la defensa alemana. Se añade que numerosos aviones atacantes han debido incluso de aterrizar forzosamente sobre suelo germano —recuerde quien lee del chocante aterrizaje de una docena de aeroplanos de bombardeo en suelo neutral hace pocos días, referencia que tomamos de la Prensa— y que constantemente llegan a Berlín noticias de la magnitud de esta batalla y de las consiguientes pérdidas anglo-americanas. La novedad de la jornada radica, pues, en esta batalla que no sabemos si incluirla como otras tantas en la primera fase de la acción combinada contra el continente o en catalogarla como otro ataque aéreo más, siquiera sea el más enérgico de la actual fase de la ofensiva aérea aliada contra el Reich.

¿Qué significa todo esto? A los ojos de un diario inglés "News Chronicle" los ataques aéreos contra Alemania son difíciles siempre, más difícil cada día. Los factores que intervienen o pueden intervenir en estas luchas del aire acaso puedan equivaler —dice el rotativo británico— a una derrota. Por su parte otro diario inglés "Daily Sketh" califica las últimas pérdidas inglesas de sumamente graves y pretendía en consecuencia despertar la sonolencia inglesa ante la incompreensión de los acontecimientos. Quedaban, sin embargo, según el citado periódico, aún que abordar pruebas mucho más graves.

¿A qué responden estos ataques macizos, terribles, pero terriblemente crueles también para quienes los lanzan? ¿Se pretende con ello eludir la aventura de un segundo frente? He aquí, sin embargo, que el éxito de estos "raids" es a tal respecto más que dudoso. En el órgano de la Prensa de Stalin "La guerra y la clase trabajadora", leído por la radio de Moscú apenas hace unas semanas, se decía por el autor de este artículo, nada menos que el general Galaktinof, que la ofensiva aliada sobre Alemania jamás sería suficiente para ganar la guerra. "El único medio de derrotar al Reich —añadía el articulista— consiste en asestar los golpes que se conviniere en Teherán".

No importa a quien escribe aclarar qué golpes eran éstos, que por otra parte han sido ya supuestos en alguna crónica anterior. Interesa primordialmente señalar la conclusión: Moscú no cree en la resolución de los ataques aéreos. Moscú pide lisa y llanamente, desde hace mucho tiempo, el segundo frente. Esta es la realidad. He aquí, sin embargo, en donde radica el verdadero nudo gordiano del problema. ¿Qué hacer? Se nos figura que ésta es la angustiada pregunta que se hacen entre sí Londres y Washington. Los momentos son de gravísima responsabilidad política. De transcendencia singular para quienes dirigen la guerra. La cuestión no está en confirmar si de verdad la URSS compra o no acciones del canal de Suez. Todos debemos de pensar que lo que Moscú busca es algo más que asegurar en su cartera acciones de empresas burguesas, aunque tengan la importancia política de la que fundara Lesseps. Las ambiciones de Moscú van mucho más lejos. Tenemos la impresión de que comienzan a sospecharse también esto en ciertas esferas. ¡Ojalá sea así! Confiamos en ello, una vez más.

Roosevelt sometido a reposo absoluto

Washington.— Roosevelt, por consejo médico, descansará durante dos semanas en reposo absoluto.—Efe.

Ha llegado a El Cairo el Rey Jorge de Grecia

El Cairo.— El Rey Jorge de Grecia ha llegado a esta ciudad.—Efe.

Diario de Burgos
Apartado 46

¿ES POSIBLE LA PAZ? Gigantesca batalla aérea sobre Alemania

(Viene de primera página)

No basta para imperar el figurar en la lista nominal de los vencedores; hace falta más: se necesita contar con una unidad, fortaleza y continuidad políticas aseguradas; con la potencia demográfica, materias primas y fuerza industrial que garantiza el mantenimiento del dominio bélico, y, unido a ello, un poder de captación y asimilación de los dominados que le facilite la estabilidad futura. Condiciones estas que en muchos aspectos reúnen los Estados Unidos, por cuanto al territorio americano se refiere; pero que Rusia posee en mucho más vasta escala en el este de Europa y en el norte y el oeste asiáticos. Ni potencia demográfica; ni materias primas; ni poder de asimilación posee, sin embargo, a nuestro juicio la nación británica.

La contradicción entre los intereses de Inglaterra y la situación a que conduce la guerra en Europa no pueden ser más evidentes. Fue a la guerra con el exclusivo fin de cortar el crecimiento del poder alemán, que, destruyendo el tinglado de Versalles, desplazaba de su influencia a los países europeos, minaba su prestigio y amenazaba, por su alianza con Italia, al sostenimiento de su Imperio. Vencidas sus aliadas y batida ella misma en el Continente, pasó por la crisis más grande de su historia, hasta que un hecho inesperado para todos, la fortaleza y capacidad de resistencia del pueblo bolchevique, cambió notablemente la situación de Europa. Surgió en el Este un nuevo poder militar, anteriormente insospechado, que en dos años de guerra ha descubierto de una manera clara su ambición. Si en razón de su alianza, ante una Alemania victoriosa, se perdonaba a Rusia la invasión de Finlandia, de los Países Bálticos, de partes de Polonia y Rumania, en la situación actual se llega al triste reconocimiento que el aniquilamiento alemán representaría la expansión de Rusia sin equilibrio ni posible freno. La Escandinavia, los Balcanes, el Oriente Medio sienten ya en forma vehemente la amenaza. Juega Rusia su política exterior mejor que otro ninguno y sabe bien cuándo ha de jugar sus servicios revolucionarios "de compañerismo exterior" y cuándo necesita revestirse con la piel de ovejita.

Si miramos a los Estados Unidos, nos preguntamos: ¿Qué interés persiguen con prolongar la guerra en Europa; país superpoblado, que no puede vivir sin una industria que le facilite los intercambios comerciales? La destrucción de sus industrias la forzará a levantar otra nueva mejor utilizada y más adelantada; los ataques a sus poblaciones civiles serán en el futuro un testimonio de acusación perenne contra los americanos; los préstamos que a Europa puedan hacerse no ofrecen posibilidad de rentabilidad ni de ser compensados. Cuanto más se prolongue la guerra en Europa, más se afianza la situación en el Pacífico, donde reside el verdadero interés americano. En Asia está el verdadero objetivo de esta guerra, las grandes masas capaces, si se les atiende, de un ilimitado consumo. Sus problemas no suscitarían por hoy diferencias importantes. Todo lo que en Europa se malgasta, allí podía tener insuperable provecho. El tiempo en las guerras es algo importante que no se recupera. La tensión de la guerra no puede mantenerse en los pueblos indefinidamente.

Por mucho que se disimule, en los medios responsables aliados reina la más grande de las preocupaciones; nadie se fía de Rusia. Sus negativas a facilitar bases para el ataque al Japón, así como sus actividades en el sur de Italia, Argel y Yugoslavia, son aleccionadoras. Rusia hace su guerra, y los aliados la suya. Si algo puede haber verdaderamente antagónico es el régimen ruso con lo americano y británico. Por otra parte, Rusia, como país asiático, encuentra en la Mongolia y territorios del centro de Asia masas humanas inagotables que encadenan al servicio de sus ambiciones, cada una al servicio de sus ambiciones, lo que hace que ya sean muchos los que se preguntan: ¿Puede constituir el objetivo para los europeos abrir con la destrucción pretendida de Alemania la puerta a la invasión de las futuras hordas?... Si esto es así, ¿por qué luchamos?

Hemos llegado a un momento de la contienda de Europa en que un interés común aproxima a los beligerantes. No creemos que hubiese obstáculos, por parte anglosajona ni alemana, para el restablecimiento de la independencia e integridad de los pueblos vencidos y ocupados. La guerra nos ha dado en este camino provecho

as lecciones, que no pueden ser desperdiciadas, y la amenaza comunista preocupa casi por igual a europeos y americanos. Si el poderío y hegemonía nazi constituyó ayer una amenaza, después de cuatro años y medio de guerra por nadie se sostiene esa tesis ante la fortaleza y la amenaza de la Rusia bolchevique.

Si se piensa en serio en los pueblos de Europa, sólo una paz rápida y sin convulsiones puede ser la base de su resurgimiento, y esta paz sólo puede venir por uno de los caminos: el de Occidente, pues la paz con Rusia constituiría para todos una paz asiática. La gran lección de esta contienda es que la guerra ha aumentado considerablemente de dimensión y nada puede ya compensar la lucha entre naciones.

Si Europa quiere subsistir frente a las grandes concentraciones americanas y rusa, necesita en el futuro una mayor solidaridad y comprensión entre sus pueblos posible con una paz justa imposible sin ella.

La peor enseñanza que la presente lucha pudiera darnos sería el que sirviera para saciar los instintos de rapiña de ninguna de las naciones. ¿Qué es lo que estorba a que se abra camino esta realidad? La falta de sinceridad en la política de los pueblos, prisioneros, con sus Gobiernos, de las engañosas propagandas.

Hace dos años el Caudillo español proclamó esta necesidad vital para la suerte de Europa. Hoy su misma idea obsesiona el pensamiento de los hombres responsables europeos; la ansiada victoria en Europa entrañaría en muchos sentidos la derrota. ¿Que alguien tenga el valor de confesárselo, ahorrando a la Humanidad sacrificios estériles y dedicando las cuantiosas sumas que faltan por gastar en la reconstrucción y la reforma social que los desheredados demandan!

Ante estas premisas nosotros afirmamos en este momento histórico "que en Europa es posible la paz".

(De "Arriba")

Durante el mes de Marzo fueron abatidos 1.234 aparatos norteamericanos en Europa

22.600 hombres perdió en tres meses la aviación aliada

(Viene de primera página)

de bombardeo despegaron anoche para realizar incursiones contra diferentes puntos, en los que figuraban como principal objetivo los ferroviarios de Francia y Bélgica. Fueron intensamente atacados los depósitos y campamentos ferroviarios de Gante, Tours, Tergnier, Aulnoye y Lyon.

Escuadrillas de aviones atacaron Hannover; también fueron bombardeados los objetivos del Ruhr. Han sido arrojadas minas en aguas enemigas.

Veintidós de nuestros aparatos no han regresado a sus bases.—Efe.

OCHO MIL BOMBARDEOS HAN ATACADO OBJETIVOS ALEMANES DESDE EL SABADO ULTIMO :— :— :—

Londres.— Ocho mil bombarderos pesados, medios y ligeros, y cazabombarderos, han atacado desde la mañana del sábado último diferentes objetivos alemanes en Europa, según se anuncia oficialmente.—Efe.

APARATOS NORTEAMERICANOS EFECTUOS ATERRIZAJES FORZOSOS EN ALEMANIA

Berlin.— La Oficina de Información Internacional comunica que varios cuatrimotores norteamericanos han efectuado aterrizajes forzosos en territorio alemán.

Uno de estos aparatos —añade la citada Oficina— cayó en un lago del Brandeburgo e hizo explosión; otro avión arrojó sus bombas cuando estaba a pocos metros de tierra y quedó destruido por la explosión de sus propios proyectiles.

Continuamente se reciben informes de distintas partes del centro de Alemania, en los que se da cuenta de la caída de aparatos norteamericanos, especialmente bombarderos cuatrimotores.—Efe.

AVIONES NORTEAMERICANOS ATERRIZAN EN SUECIA :—

Estocolmo.— "Fortalezas volantes" han volado sobre la región sueca de Hoerby hacia la una de esta tarde, según informa la agencia T. T. Otro bombardero norteamericano fué observado cerca de Ringsjöe.

En el día de hoy han aterrizado en territorio sueco cinco bombarderos norteamericanos, dos en el aeródromo de Malmo, otros dos en el aeródromo militar de Rinksby y uno en los alrededores de Kristianopol. Todos los miembros de sus tripulaciones se hallan indemnes. Hacia las tres de la tarde cuatro personas más se arrojaron en paracaídas de otros bombarderos norteamericanos que volaban sobre territorio sueco.—Efe.

CASI DOS MIL APARATOS VOLARON SOBRE ALEMANIA

Londres.— Casi dos mil aparatos norteamericanos han volado durante el día de hoy sobre Alemania. El ataque aéreo de hoy ha seguido al gran bombardeo de la noche pasada contra el territorio ocupado realizado por novecientos aviones británicos. Estos ataques, dirigidos principalmente contra los ferrocarriles, parecen formar parte de un plan general para desorganizar el plan general de transporte alemán en la retaguardia de las costas llamadas de invasión. Los bombardeos son cada vez más fuertes y abarcan una superficie rectangular de unos cincuenta kilómetros de profundidad y cuatrocientos kilómetros de longitud.

El Cuartel general norteamericano ha anunciado que el millar de bombarderos cuatrimotores norteamericanos que han atacado hoy los objetivos del interior de Alemania, iban escoltados por 750 o mil "Thunderbolts", "Mustangs" y "Lightnings".—Efe.

ATAQUES AEREOS CONTRA ALEMANIA :— :— :—

Londres.— El comunicado del Cuartel general de las fuerzas aéreas estratégicas de los Estados Unidos anuncia que formaciones muy poderosas de "Liberators" y "Fortalezas volantes" han atacado hoy los objetivos situados en el interior de Alemania.

UN ESTUDIO DE LA SITUACION DE LA GUERRA AEREA

Berlin.— El número de bombarderos británicos y norteamericanos derribados en marzo último ha aumentado en más del 100 por 100 con relación a la cifra correspondiente al mes de junio de 1943, según declara Hagensleben, redactor militar de la Agencia D. N. B., en un estudio de la situación de la guerra aérea.

Esta —dice— ha alcanzado en los cien primeros días del año 1944 un nuevo punto culminante, particularmente por lo que se refiere a los éxitos de la defensa alemana; el rápido refuerzo de la caza diurna y nocturna de la Luftwaffe y la fabricación en serie, desde hace unos meses, de nuevos tipos dedicados exclusivamente al ataque y dotados de radio de acción excepcionalmente grandes, empezaron ya a modificar la situación aérea de Europa. Los cazas alemanes llevan bastante tiempo operando con éxito tal que todo ataque a Europa y espe-

Primera reunión general de asesores provinciales de cuestiones morales y religiosas de "Auxilio Social"

(Viene de primera página)

Social en la actualidad 149 societas de hermandad, en las que son asistidos diariamente con raciones de comida 220.134 adultos. No sólo el número sino además la calidad de estas personas, ofrecen un ancho campo al apostolado religioso de Auxilio Social.

Su exposición es concreta en tres ideas fundamentales: Primero.— La obra inmensa de caridad cristiana y social con estas muchedumbres tan necesitadas en todos los órdenes. Segundo.— Dificultades graves con que se tropieza en el apostolado entre esta clase de gentes sobre todo por sus condiciones religioso-morales y económico-sociales. Tercero.— Recursos poderosos que, sin embargo, tenemos para actuar eficazmente y con gran fruto en este campo de Auxilio Social. Por fin dos conclusiones para resumir la labor que puede todavía realizarse. El contacto casi inmediato, casi individual como colectivo, de palabras y por escrito, con los asistentes en nuestras cocinas de hermandad y misiones periódicas de carácter religioso.

A las 6.30 el reverendo señor don Mariano Villapun Sancha, capellán de la Casa de la Madre de Madrid, desarrolló la ponencia: "Apostolado de Auxilio Social en la familia". La familia se funda con la intervención directa de Dios. La historia nos dice que en todas partes se consideró la familia como obra de la divinidad; por eso, cuando ha decrecido el espíritu religioso de los pueblos se han aflojado los vínculos de la familia.

La finalidad única de la familia, no es la función angelizadora; precisa además, que estos hijos estén físicos y moralmente unidos; si los padres no pueden hacerlo, necesitan la cooperación del Estado y de las instituciones benéficas.

Auxilio Social desde su creación se dió cuenta de tanta desgracia y miseria como reinaba en la familia española.

Son 160 los sacerdotes que siembran la semilla del Evangelio en Auxilio Social. En favor del niño, Auxilio Social ha ejercido su apostolado con:

Bautizados: Hasta el primero de Marzo se han suministrado a los niños de comedores y hogares, etcétera, 49.000; primeras comuniones, 259.000 (actualmente se preparan 14.890; centros catequísticos: 1.200; entronización del Sagrado Corazón de Jesús, 2.500; vocaciones sacerdotales, 50 (de los cuales doce de ellos son del Seminario de Comillas), matrimonios realizados: 26.400; misiones cuaresmales: 380; templos socorridos: 130 (dos de ellos levantados de nueva planta); comunidades religiosas socorridas: 234.

Auxilio Social tiene actualmente 106 hogares en toda España para niños internos, con 12.333 acogidos, educados cristianamente y los mayores hacen todos los años ejercicios espirituales. Tiene 36 jardines maternales, para niños externos, con 3.400 niños, muchos de los cuales no saben rezar hasta que no llegan a estas instituciones. En el año 1943, tenía Auxilio Social 2.026 comedores, con 207.387 acogidos, los cuales, antes de comer, dan una hora de catequesis.

Mucho hace Auxilio Social también espiritualmente en favor de la madre, en sus comedores para madres lactantes y gestantes, sobre todo en las seis casas de maternidad donde han ingresado 12.193 enfermas; solamente en la calle de Goya, 122, durante el año 1943, ha habido 1.355 bautizos; después de ser bautizados dichos niños, se les impone el escapulario de la Virgen del Carmen, con el fin de dar toda clase de facilidades a las enfermas existentes. Existen revistas católicas como son "La Medalla Milagrosa", "De bromas y de veras", "Catecismo", etc.

Expone el ponente el estado en que encontró a Auxilio Social, a la familia, al terminar la guerra en el orden siguiente: sanitario (escasez de alimentos, medicinas); social: el odio por todas partes; religioso: 17.500 sacerdotes y religiosos habían sido asesinados, las Iglesias cerradas, los niños sin bautizos, etc.

Enumera los enemigos externos e internos de la familia, como la prensa inmoral, cine que arrastra al crimen, la irreligión, etc.

Por todos los campos de España, Auxilio Social pasa haciendo el bien

cialmente al Reich resulta una operación sumamente onerosa; sólo en Marzo han perdido los anglonorteamericanos 1.234 aparatos, con lo que el total de las pérdidas en las cien primeras jornadas de este año ascienden a 3.316 aviones derribados seguros tanto por la defensa pasiva como por la activa, correspondiente el 80 por 100 de esa cifra a bombarderos y el resto a cazas, con lo que los efectivos humanos de esos aviones no bajaban de 22.600 individuos.

Hallensleben dice que "con la limitación de las posibilidades anglonorteamericanas en el terreno aeronáutico coincide una intensificación de la guerra aérea alemana, cuyos notables resultados obtenidos en Londres, Hull y Bristol no deben considerarse como el principio de la misma".

OCHENTA AVIONES NO REGRESAN :— :— :—

Londres.— Comunicado del Cuartel general norteamericano:

"Numerosísimos "fortalezas volantes" y "Liberators" penetraron hoy profundamente en Alemania y atacaron con éxito las fábricas de aviación de Oscheleben y Bernberg, objetivos industriales de Rostock y Arnimswalde (en las inmediaciones orientales de Stettin) y otros objetivos industriales alemanes.

La resistencia adversaria fué enérgica y se libraron numerosos combates aéreos entre la costa enemiga.

Cincuenta y dos aparatos alemanes fueron derribados en combates aéreos por nuestros cazas y otros muchos resultaron destruidos o averiados en tierra por ametrallamiento. Todavía no se sabe los que fueron derribados por los bombarderos, 64 del os cuales no regresaron. Tampoco volvieron 16 cazas propios".—Efe.

126 AVIONES ALEMANES DERIBADOS :— :— :—

Londres.— Ciento veintiseis aviones alemanes fueron derribados hoy por los aparatos norteamericanos que volaron sobre Alemania. Los bombarderos derribaron 74.—Efe.

LOS ALEMANES HAN DERRIBADO 102 APARATOS ENEMIGOS :— :— :—

Berlin.— La defensa antiaérea alemana ha logrado hoy derribar según noticias aún no completas, 102 aviones norteamericanos, de los cuales 92 eran bombarderos tetramotores, según informa la D. N. B.—Efe.



Oriéntese bien

Antes de adquirir muebles

La casa que, respaldada por muchos años, puede ofrecerle variedad y calidad seleccionada, respondiendo de la oferta,



como el Samaritano del Evangelio entre su medio millón de españoles que acuden diariamente a sus instituciones.

Rezadas las peticiones finales, se dió por terminada la labor del día.

Placer de oír

en el teatro, hablando bajo, etc., pueden lograrlo muchos débiles de oído con Electro Acústico "Klerson" (Patente de Invención 159386). (C. C. S. 3021) AVISO: Visita en BURGOS viernes 14, de 10 a 2 y de 4 a 7. CONSULTORIO Dr. DON ALFONSO DE LA FUENTE, MONEDA 15 y 17. En PALENCIA, jueves 13, de 10 a 2, CONSULTORIO Dr. DON MANUEL AGUILAR, MAYOR 28, bajo su prescripción.

HERNÁN (Estudio ortopédico)
Balmes, 104 - BARCELONA

«SECCION SORDERA»

Actualidad burgalesa Vida eterna

AYER- Pues sí señor. Afirmémoslo. El ajedrez constituye una pasión popular. No es un determinado sector --más o menos privilegiado-- el que dedica preferencia en sus ratos de ocio a este "juego de reyes y rey de juegos". Son legión --y no caemos en el manoseado tópico-- los que, asiduamente, juegan y practican el más noble y bello de todos los juegos.

Burgos presenta un índice elevado en este aspecto. Ha sido la Obra Sindical de Educación y Descanso, con su esforzada labor, entusiasta y eficaz, la que más decididamente ha contribuido a la divulgación del juego de Caissa.

Los números son, desde luego, malos amigos del escritor. Entre el literato y el matemático, media un abismo de concepciones dispares que, en el noventa por ciento de las ocasiones, no permite que ambos cumplan un fin en perfecta armonía. No obstante en ciertas ocasiones la estadística --compuesta de cifras numéricas-- tiene la elocuencia de un literato y, algunas veces más riqueza expresiva que la mejor prosa.

Veamos: según un cómputo aproximado --deducciones exactas no pueden realizarse-- hay en Burgos más de 1.000 ajedrecistas. Toda una pléyade, auténtica legión, que otorga a este juego la primacía entre todos los demás. Y esto, es indudable, tiene un elevado significado moral.

Por eso, a mí, me complace --veo en ello sensibilidad de espíritu y un buen índice cultural-- que en Burgos haya mucha afición al ajedrez. --B.I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 543.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

DIPUTACION PROVINCIAL: Libramientos al cobro. --Don Aurelio Blanco, don Angel Manuel Rucara, don Andrés Alegre, don Aurelio Gómez. Ayuntamiento de Madrigal del Monte, don Acisclo Beltrán, don Atanasio Montero, don Cándido Pérez

Construcciones Olasagasti S. A. don Epifanio Escudero, don Eulogio Sáinz, don Emiliano Ridruejo, don Evaristo Jesús Pereda, don Eustaquio Villaverde, don Federico Martínez, don Feliciano Aparicio, don Fidel Royuela, don Felipe Rubio, don Gonzalo M. Ojeda, Gil y Pérez S.L. don Gregorio Sedano, don Gerardo Ayuso, don Isaac Mata, don Jaime Díez, don José Méndez de Guzmán, don José Dueñas, don José Olalla, don Juan M. García Real, don Juan Alameda, don Jesús Albarellos don Julián Campo, don Luis Pérez Miñón Laboratorio Thor, don Miguel García, don Martina Díaz-Guemes, don Rigoberto González, don Restituto Garrido, Sobrinos de V. Marcos, don Urbano Rebollo.

CITACION. --Los soldados licenciados comprendidos en los reemplazos de 1934 a 1938, Félix Rituerto Barandiarán, Gil González Estebanez Primitivo Pérez Martínez, Emeterio Casas García, Pedro Santamaría Riaño, Jesús Sáez Frutos, Miguel Pérez Emazabel, Manuel Pérez Pablos, Coque Galiana García, León Ibañez Rebollo; Juan Alonso Bernal y Robustiano Pérez Emazabel, se presentarán a la brevedad posible en el Negociado de Quintas de la Secretaría.

CARTELERIA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. -- A las 7 y 10,45, presentación de Ramper con el espectáculo de variedades de Circuitos Carcellé.

CINE AVENIDA. -- Hoy, en funciones de costumbre. "Su última diablura".

COLISEO CASTILLA. -- Hoy, "Malvaloca", por Amparito Rivelles.

CINE CALATRAVAS. -- Hoy a las 5, 7 y 10,45, "Primer amor" por Rosita Yarza.

Consejo Municipal, para un asunto de interés.

Los ladrones somos gente honrada en Arcas Gruber no robamos nada. Uribarri. Teléfono 2152

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. --Defunciones: María Mercedes Rodríguez Santamaría, de Madrid, 17 años, Hospital provincial. María Mercedes Vallejo Arribas, de Burgos, un año, Emperador, 39. Nacimientos: Carlos Yenes Abad, Matrimonios: Don Máximo Gómez Fuente, con doña María Valdivielso Ramírez, hoy a las nueve en San Pedro de la Fuente. Don Sabino Nebreda Pérez, con doña Rebeca López Ramírez, hoy a las diez y media en San Pedro y San Felices.

ENFERMA. -- Ayer fué asistida en la Casa de Socorro, de gripe, Faustina Puente Alonso, de 45 años de edad, ambulante. Después de atendida en el citado Centro benéfico, fué trasladada al Hospital provincial.

MORDIDO POR UN PERRO. -- En el día de ayer, fué mordido por un perro, Antonio Lanchares, de 43 años de edad, domiciliado en la calle de Santa Dorotea número 28, produciéndole una erosión en la cara externa en el tercio medio del muslo derecho. En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

BODA DISTINGUIDA. -- En la Iglesia del Carmen, exquisitamente adornada e iluminada, se verificó ayer, a las doce de la mañana, el matrimonio enlace de la bella y distinguida señorita Consuelo Martín Albiz, con el actuario de Seguros del Banco de Vizcaya, en Bilbao, don Martín Carasa Navarro. Bendijo la unión el secretario particular del excelentísimo señor Arz-

obispo, muy ilustre señor doctor don Antonio Alonso y apadrinaron a los contrayentes el padre de la desposada, ilustrísimo señor don Patricio Martín Unamuno, fiscal provincial de Tasas de Burgos y la madre del novio, doña Pilar Navarro, de Carasa. Concluida la ceremonia religiosa, se firmó el acta manrimonial ante el Licenciado don José Utrilla, jefe de Justicia de la Fiscalía provincial de Tasas de Burgos, suscribiéndola, por parte de la contrayente, don José Asensio Yoldi y el teniente coronel del Ejército, don Miguel Vela Díez-Uzurrún y por la del novio, su tío don José Carasa y su primo don Antero Carasa.

Terminado el acto, se obsequió a los invitados con un delicado almuerzo en el Hotel Condestable, saliendo los recién casados en viaje de novios a distintas capitales de la Península e Islas Baleares.

Reciban nuestra cordial enhorabuena los nuevos señores de Carasa-Martín, así como su distinguidas familias.

LETRAS DE LUTO. -- En Bilbao ha dejado de existir, a la avanzada edad de 70 años, el párroco de Recoín de los Molinos don Félix Arroba, que servía asimismo el pueblo de Navamuel.

El finado a quien todos sus feligreses veneraban por su ejemplaridad y amor a los pobres, llevaba regentando dicha parroquia veintisiete años, y era muy querido en toda la comarca.

Descanse en paz y reciban sus afligidos deudos el testimonio de nuestro pésame.

UNA AGRESION. -- Cuando se dirigía a su domicilio en la noche del pasado lunes, el industrial de esta plaza Teófilo Carranza Cantón, fué agredido en la confluencia de las calles de la Concepción y Barrio Jimeno por sus sobrinos Sebastián y Gonzalo Carranza Vallejo, de 27 y 19 años de edad, respectivamente, los

SANTOS DE HOY
Ss. Zenón ob. Sabas y Victor mrs. Julio p. Constantino y Damián obs. Misa, con rito semidoble y color blanco de esta feria, segunda oración por la Iglesia o por el Papa, tercera por la paz. Gloria, Credo, Secuencia y Prefacio propio.

SANTOS DE MAÑANA
Ss. Hermenegildo rey, Máximo y Quintiliano mrs. y Urso ob. Misa, con rito semidoble y color blanco de este día, segunda oración de San Hermenegildo, tercera por la paz. Gloria, Credo, Secuencia y Prefacio propio.

CULTOS
JUEVES EUCARISTICOS. -- Comuniones según costumbre. Por la tarde, Hora Santa a las siete en la parroquia de San Cosme y San Damián.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS

El próximo domingo, 16 de Abril empezará una tanda de Ejercicios para señoras, dirigidos por el R.P. Martínez, S.J., en la capilla de las RR. Esclavas del Sagrado Corazón.

Se admiten internas, semi-internas y externas y se ruega a las señoras que deseen hacerlos avisen a las Madres Esclavas del Sagrado Corazón. La plática preparatoria será el día 16, a las siete de la tarde.

COMPRE PARA SU HIJO EL TOMITO DE LA COLECCION NUESTROS SANTOS DEL DIA DE MAÑANA

Orojo superlor
Cofre y aguardientes de todas clases
Vermouth blanco y moscatel
ANTONIO CARREDO MARISTAL
Alhondiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

Arriendos
2.000 GRATIFICACIONES para el estudio. Dirigirse: Vanez, Muelle, 21 Santander.

ARRIENDASE local transformado, propio Agencia oficina, pequeño comercio, céntrico sitio comercial. Informes Puebla, 35, segundo. CON vivienda alquilable locales. Razón, Vadillos, 30, segundo.

Automóviles y accesorios
VENTA Buick, alquiler bien calzado, con gasógeno. Razón, Garage Crespo. Salas de los Infantes.

ATENCIÓN! Vendo camioneros modernos Chevrolet, Federal, Hispano, Citroën, Reo, Ford 8 v. y Ford 4 cilindros, Fiat de gasóil. Alvarez Hnos. Ramón M. Lili 3. Teléfonos 13923 y 10232. San Sebastián.

Colocaciones
COCINERA se necesita, buen sueldo, inútil presentarse sin buenos informes. Duque de la Victoria, 17, 1.º izquierda.

INTERJINA sepa limpiar bien, se necesita en San Juan, 23 cuarto piso. SE NECESITA pastor para guardar ovejas. Informes. Carretera de Madrid, Burgos. Para tratar, Miguel García.

NECESITO agente producción seguros con sueldo o comisión, prestaciones y referencias por escrito. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

OFRECESE persona formal, buenas referencias, servir señor, sacos o matrimonio. Razón, Laín Calvo, 24, completo. Tinte, 12 2.º duplicado 3.º izquierda.

EBANISTAS: semi-oficiales y aprendices adelantados, se necesitan. Informes. Oficina de Colocación.

SE NECESITA niñera Alhucemas, 6. Barriada Militar.

SE NECESITA cocinera. Huerto del Rey, 26 portería. **TORNEROS** mecánicos se necesitan para trabajar en Vitoria, en los Talleres de "Armentis y Corres". Dirigirse, a Apartado 40, Vitoria.

NECESITO muchacha sabiendo de cocina. Inútil presentarse sin buenos informes. Alfareros y carretera de Arcos. Comercial Burgalesa.

SE NECESITA sirvienta que sepa limpiar con su obligación. Comercial Burgalesa. Santander, 10-12.

HORTELANO: Con conocimientos en labores del campo, se necesita. Calle de Vitoria número 109, Burgos.

CRIADO de labranza, se necesita. Calle de Vitoria número 100, Burgos.

INCUBADORA cuatrocientos huevos petróleo eléctrica vendo. Paseo de la Quinta, junto a Club Ciclista.

POLLITOS Leghorn, recién nacidos, raza seleccionada, vendo Paaseo Quinta, junto al Club Ciclista.

VENDO grupo electrobomba, 2 H.P. propio para regadío. Razón Fortunato, calle Villalón, 33 2.º de 1 a 3.

MIEL blanca de Silos, 10 pesetas kilo, cáñamones grandes cantidad. semillas de flores para horticultura. Casa de las Conservas. San Pablo, 16.

SE VENDEN trajes primera comunión, niña y niño. Huerto del Rey, 12 1.º SE VENDE silla delador y motor aceite para niño moderna. Razón Santa Clara, 59 frutería.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, 5 pesetas -- Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

CASAS: Vendemos, VENDO máquina industrial, 80.000, 312.000, 250.000, 450.000 y 500.000 pesetas, con buena renta. Informes. General San tocildes número 4, primer defecha.

PISOS: 27.000 y 32.000 pesetas, muy soleados, con llave en mano. Comercial Burgalesa.

SE VENDEN dos trajes blancos de primera comunión, uno de niño y otro de niña, un abrigo de niño y dos camisas de madera, todo vestido primera comunión. San Lesme, 14 2.º izquierda de 4 a 6.

SILLA de niño semi-nueva, vendo. San Lorenzo, 24 primer.

SE COMPRA un motor-bomba eléctrico, de 1/4 a 1/2 H. P. Industrias Electro Mecánicas, Vitoria, 14 bajo.

VENDO trajes comunión blancos, niño y niña, baratísimos. Mercedes, 2, cuarto.

URALITA tubos Uralita depósitos. Uralita cartón cuero para techar. Burgos, San Pablo, 22.

CAJAS taudales Gruber, Registradoras con pro, vendo, cambio, frigoríficos. Uribarri Teléfono 2152. B. Gil-meno, 25.

VENDO casa individual desahogada, con gallinero y jardín, muy soleada, precio económico. Sáenz de Santa María, San Juan 65.

VENDO torno mecánico, 110 entre puntas, vertical, motor aceite para caballero, vestido primera comunión niña y niño. Diego Lainez, 65.

VENDEN terreno para almacenes, garages fábrica o para casas. Informarán. Calera, 5 Peluquería.

VENDO vestido primera comunión niña. Arco del Pilar 4, 2.º

POLLITOS un día hueros para incubar vendo. Padre Flores 3 y 5 tercero izquierda.

TRAJE de caballero y vestido primera comunión vendo. Razón, Santander, 3 portería.

VENTA de kiosco. Informes, Estanco número 1. Plaza de José Antonio.

COCHE de niño vendo en perfecto estado. General Mola, 19 entre-suelo, derecha.

SE VENDE bicicleta de paseo Super B.H. completa. Calle Mirantera 10. Taller Remán.

VENDO vestido comunión niña, completo. Barrio Jimeno 16 3.º

VENDO radio americana toda onda, calle Salas Barriada Castellar 11.

BICICLETA de paseo, seminueva, vendo. Barrio Jimeno 25, habitación 7.

GANADEROS: Gana-dos fuertes, sanos con Harina Huesos Porsca. Carretera Arcos, 7.

VENTA de paja blanca. Tratar, F. Masa, en Villatoro.

SEMILLA remolacha forrajera, auténtica ex-origen. Droguería Pérez Rueda. Casa del Córdón.

SE VENDE forraje de centeno. Informes: Francisco Hurtado. Los Pisones.

COMPRO caballo apto para labrar viñas. Dirigirse por escrito a Jiménez, Avenida Huelgas, Villa Florida 3, Burgos.

VENDO carro varas nuevo, bien vestido; yegua y arcos y un potro de dos años, jun-to o separado. Tratar, Silvano, Alonso, Montorio.

GASTA uno y produce cinco, en todo ganancia. que tome "Engorde Castellano Liras", especial para jóvenes de pelo, lana, cerda, en aver aumentada postura.

Huéspedes
SE ARRIENDA habitación con derecho a cocina. Pasaje de la Flora (ultramarcos).

ALQUILASE habitación con dos camas, para caballeros. Fernández, 37 duplicado segundo, izquierda.

HABITACION para dos o tres amigos, dorados número 3. Informes. Amirante Bonifaz, 11 duplicado 4.º

MATRIMONIO solo desea habitación amueblada, con derecho de cocina. Razón, esta Administración.

SE VENDE basura de oveja. Barriada de los Labradores número 3. Informes. Florencio Sedano.

SE VENDE basura de oveja. San Esteban, 25 ta Administración.

Muebles

CAMAS, muebles, quien más barato vende. "La Económica". Generalísimo, 21.

POR TRASLADO vendedor cama, cuna, calzadonas, aparatos luz bandejas y varios. Calzadonas, 26, segundo durigen. Droguería Pé-

VENDO comedor nogal. Informes. Tinte, 18 3.º izquierda.

SE VENDEN varios muebles. San Juan, 49 cuarto izquierda.

TRASPASO tienda ultramarinos, poca renta Informes. Calzados Luis.

TRASPASO los dormitorios del Corral de los Infantes (corralejo). Informes. Santa Agueda, 23, tienda (Burgos).

TRASPASO negocio adaptable vinos-comidas, próximo Estación Autobuses. Puebla, 11 que tome "Engorde Castellano Liras", especial para jóvenes de pelo, lana, cerda, en aver aumentada postura.

BORDADORA modista en blanco, en finopisones. Fábrica de Guantes, segundo.

GENEROS de punto y tela. Se hacen trabajos con rematadora, a precios económicos. Encargos, en Manufacturas Angola Vitoria 22 y 24, bajo.

ATENCION: Señorita permanentes Crok, 13 pesetas, garantizadas. San Lorenzo, 38 2.º

¡¡CICLISTAS!! Vulcanizado y reparación de cámaras y cubiertas. Recuchutatos Cagigas San Julián, 2.

REPARACION, pintura y guarnición de coches y sillas de niño. Realiza Carreteras San tos, Vadillos, 41.

FUTBOL

Se establecen las fechas para jugar los partidos de promoción

Los de primera División se jugarán el próximo domingo

Madrid.—La Federación Española de Fútbol ha facilitado la siguiente nota relacionada con los partidos de promoción:

Con arreglo a las normas establecidas, los partidos de promoción que corresponden celebrarse son los siguientes:

A Primera División: C. D. Español contra C. D. Alcoyano. C. D. Coruña contra C. D. Constancia.

Estos partidos se celebrarán el próximo domingo, día 18, en los campos de las Cortes y Chamartin, respectivamente, por acuerdo de los interesados.

A Segunda División: Baracaldo contra Levante y Arenas contra Ferrol.

Estos partidos se han establecido previo sorteo, y se celebrarán el día 23 en los campos que señalen los interesados o a falta de acuerdo, en los que designe la Federación Española.

España y el mar

La pesca constituye la segunda fuente de riqueza de nuestra Patria

Anualmente se obtienen 450 millones de kilos y se exportan conservas por valor de 80.000.000 de pesetas

Del millón y medio de españoles que viven del mar e industrias derivadas 250.000 son pescadores

Por Manuel CASARRUBIOS

El mar constituye una de las fuentes más trascendentales de la vida económica moderna en cuanto se refiere a la industria y al comercio que en él encuentran su fundamento y desarrollo. En este orden, España ocupa destacado lugar en el concierto mundial, debido a su privilegiada situación geográfica, que resulta sumamente estratégica para la pesca por hallarse en un lugar donde se relacionan mares y continentes dis-

tintos. La diversidad de climas que se producen a lo largo de nuestro dilatado litoral, las buenas cualidades de muchos de nuestros fondos y la posesión de las mejores rías del mundo para instalar parques viveros, constituyen factores decisivos que son causa de que en nuestras aguas internas y costeras se produzca una fauna extraordinariamente rica, variada y abundante que supone un filón de inagotables bienes.

La pesca constituye después de la Agricultura la principal fuente de riqueza de nuestra Patria, como lo demuestra el hecho de que millón y medio de españoles viven del mar y de sus industrias derivadas. Por otra parte, contribuye en un porcentaje muy considerable al abastecimiento nacional, al proporcionar un alimento sano y de altas cualidades nutritivas. El volumen enorme que este capítulo representa para la economía nacional se advierte claramente al considerar que, anualmente, se extraen del mar alrededor de 450.000.000 de kilos de pescado, cuyo valor en primera venta asciende a setecientos cincuenta millones de pesetas. Pero además constituye la base de una de las industrias más importantes de exportación, como es la de conservas de pescado, que anualmente envía productos al extranjero por valor de unos ochenta millones de pesetas. Durante el último año, en las 1.200 fábricas que se extienden a lo largo del litoral, especialmente en las zonas cantábrica y catalana, se elaboraron más de cien mil kilos, en cuya tarea se ocuparon treinta y cuatro mil hombres.

Las pérdidas producidas en la flota pesquera como consecuencia de nuestra guerra de liberación han sido ya felizmente superadas merced a la acertada labor reconstructiva llevada a cabo por el nuevo Estado. Actualmente está compuesta por más de treinta y cinco mil embarcaciones, tripuladas por doscientos cincuenta mil hombres y su valor asciende a trescientos cincuenta millones de pesetas. En España existen trescientos astilleros para la construcción de naves pesqueras y otros doscientos que se dedican a reparaciones de las mismas. Anualmente se consumen cincuenta y cinco millones de anzuelos y se obtiene cerca de un millón de toneladas de sal.

La sardina es la pesca más popular e importante de nuestro país. Durante el año de 1943 se han capturado 130 millones de kilos, lo que representa aproximadamente, un valor de 200 millones de pesetas.

La merluza ocupa igualmente un lugar preeminente en nuestra riqueza pesquera. Es de gran tamaño en el Norte y Noroeste de la Península, pero también abundan en el resto del litoral, aunque en su mayoría son ejemplares jóvenes que reciben el nombre de pescadilla. Conviene aclarar a este respecto que estos últimos peces no son distintos de la merluza, como generalmente se cree, sino que pertenecen a la misma familia y poseen exactas características físicas y nutritivas. El año último se han extraído más de cincuenta millones de kilos.

Otras muchas especies son capturadas en grandes cantidades. El atún, hermoso pez de gran talla frecuentemente pasa de los 200

kilos— se obtiene en las almadrabas establecidas en el Estrecho de Gibraltar y en las costas atlántica y mediterránea. El bonito es también muy abundante y apreciado por la calidad de su carne, y exquisito gusto. Otro pez de excelente calidad alimenticia y que también se produce en considerables cantidades es el boquerón, que se consigue en toda nuestra costa, aunque sea más frecuente en la zona malagueña.

La caballa, el jurel, la lubina, el salmón, salmónete, la trucha, el besugo y el lenguado, entre otras muchas, son las clases de pescado que más abundan en nuestras aguas.

Consignemos, por último, a título de curiosidad, que el laboratorio municipal de Madrid, realizó algunos años hace, un estudio comparativo entre un filete de vaca de 150 gramos y una caja de sardinas de igual peso para conocer las cualidades nutritivas de los dos alimentos. El resultado fué de 400 calorías a favor del pescado; y su contenido en grasas, cuatro veces superior en riquezas albuminoides, fósforo, yodo, etc. Resulta además este pescado más sano y digestivo que la carne.

Del Milenario de Castilla

DON DIEGO RODRIGUEZ DE PORCELOS

Localización de sus vanguardias

Por Teodoro de IZARRA TAMAYO (Presbítero)

(Conclusión)

Prosiguiendo la marcha, encontramos a corta distancia de Briviesca otro lugar que D. Diego llama Plá-tano, y parece corresponder al que llamamos hoy Prádanos de Bureba. Corto es su vecindario, y no sabemos que haya sido nunca mayor. Está situado en un llano, que es un atrevimiento en aquellas coyunturas; quizás la fertilidad del suelo se sobrepuso a los naturales recelos de los repobladores. De la decanía de San Pelayo, que debía de estar en sus alrededores, y dona D. Diego a San Felices, no hemos encontrado huella.

Desde la Bureba nos lleva el conde al extremo de la Loma, entrando ya en la Rioja. Allí dona una decanía, que describe con menos precisión que las otras, pues ni expresa su Santo titular, ni el término en que está en clavada: Y una cuarta decanía en Juncaria. Esta decanía de Juncaria hallábase donde se halla hoy la ermita de Nuestra Señora de Junquera en Treviana, provincia de Logroño, diócesis de Burgos. Posaban siempre los repobladores junto a fuentes abundantes y alegres arroyuelos, mas no encontrándolos en aquel terreno, que en vez de agua produce vino, hubieron de acampar en un sitio donde por efecto de ciertas humedades crecían los juncos. En el lenguaje latino que usaban, llamaron a su decanía Juncaria, que al introducirse el romance castellano, se tradujo literalmente por Junquera. La ermita que sucedió a la decanía, está dedicada a la Santísima Virgen con el título de Nuestra Señora de Junquera. Los vecinos de Treviana la han considerado siempre antiquísima y la han honrado con la más ferviente devoción. En las últimas perturbaciones, que tantos lutos echaron sobre España, tuvieron que devorar aquellos buenos católicos la indecible amargura de ver reducido a cenizas el altar de sus glorias y la imagen santa de sus amores. Que Nuestra Señora de Junque-

ra traiga a buen camino a todos los extraviados.

Tampoco dice don Diego si estaba ya poblada la inmediata villa de Treviana. No sería temerario afirmarlo. Tiempo hacía que andaban por aquellas tierras guerreros castellanos y alaveses. No muchos años después consta en un documento que Treviana existe, y tiene su iglesia distinta de Nuestra Señora de Junquera. En 913 el matrimonio Diego Obeco y Guntroda ofrecen al monasterio de San Mamés en Molina de Ovarenets sus monasterios de Santa María de Fresno y S. Andrés de Trepolina, que corresponde a Treviana y a Fresno de Río Tirón. Observemos de paso que parecen haber sido trocados los titulares de estas dos iglesias, ya que hoy todavía Fresno tiene por titular a San Andrés, y Treviana a Santa María la Mayor. Es una de tantas.

En los nombres hasta aquí localizados nos hemos visto favorecidos por cierta semejanza entre los antiguos y os modernos. Llegamos ahora a una decanía de San Juan en villa Domino Assur. ¿Dónde estará esta villa? Buscamos algún hilo por donde sacar el ovillo, y lo encontramos. El 4 de Enero de 1907 Gudina, mujer de Bela González da a San Felices de Oca dos sernas, y deslindeando la primera de ellas, se expresa en esta forma: "la una está debajo de la villa Beila Gomiá en el río Oca. A un lado de la villa corre el riachuelo que viene de Valdielles y cae en el río mayor, y por el río mayor abajo hasta la tierra de Sarrazín Didaz de Villa Domino Assur, y encima está el camino que va de Oca a Berbesca. Ya tenemos determinada con entera seguridad la posición de Villa Domino Assur. Está en el territorio de Montes de Oca, junto al río de ese nombre, por donde pasa el camino de Oca a Briviesca, debajo de Villalómez. No hay más que seguir el arroyo que viene de Valdielles y pasa al lado de Villalómez, pa-

ra llegar a Villa Domino Assur, que es Villanasur de Oca. Mucho hemos avanzado en las vanguardias; estamos en el valle de los Ajos; atrás queda la ciudad de Oca y muy atrás los montes Obarenes.

Faltan por localizar cuatro nombres, cuya morfología, a primera vista, no presenta las mayores garantías de éxito: Egúzuza, Fajago, Villa de Asur y Villa de Orobí. Cuando pensábamos que teníamos delante una papeleta de cuidado, he aquí que nos larga un hilo una escritura del año 947. En ella delimita el conde Fernán González los términos del monasterio de San Juan Bautista en el lugar que llama Bonelli, en Fenestra, en el territorio de Oca. Pone el conde por linderos un camino que va a Milanes, otro camino que va a Oca, otro que sale al camino de Orovio, la vía que va al monte de Oca y otro camino que sale de Coscorrita y va al monte mayor. La pequeña mudanza en la ortografía no nos impide reconocer en el Orovio de Fernán González el Villa de Orobí de D. Diego. Hiniestra, Milanes, Coscorrita: tierra de Juarros en el territorio de Oca. Ya no es difícil averiguar que Villa de Orobí es Villorobe. Por allí está también Villatur de Herreros, que debe de ser Villa de Assur, y Uzquiza, que será Egúzuza. El único que puede ser Fajago es Ahedillo. Y con esto hemos terminado la obra que nos propusimos.

Tenemos la satisfacción de conocer los lugares que corresponden a los que citaba D. Diego hace once siglos y queda cerniéndose sobre nuestro espíritu, un tanto fatigado, la admiración que nos causa tanta insospechada extensión de sus vanguardias. Aún tendremos que ahondar en ellas.

Antes de terminar, añadiremos, para completar la visión de las vanguardias castellanas, unas líneas sobre la fortaleza de Pazuengos, levantada en este tiempo por el obispo Sancho. Consta por una nota marginal del Becerro de la Cogolla que dice: Sancius episcopus fecit castró era DCCCVII: el obispo Sancho hizo el castro en la era DCCCVII. Advierte el P. Serrano que el escriba se dejó una C, de modo que la era corresponde al año 869, en que efectivamente el obispo Sancho andaba con don Diego por las vanguardias castellanas. Durante muchos años la fortaleza de Pazuengos desempeñó importante papel en la frontera castellana por aquel lado. En el último cuarto del siglo IX figuró como constante amenaza contra los moros de la Rioja, que ocupaban aún la ciudad de Nájera. El obispo Sancho mereció bien de la reconquista castellana.

ESTOMAGO CAIDO

blando cinturón diferente de las antiguas fajás con vejiga de aire que tanto molestan (Patente 163373) Consulte al médico (C. C. S. 4862) AVISO: Visita en BURGOS, viernes 14, de 10 a 2 y de 4 a 7. CONSULTORIO Dr. DON ALFONSO DE LA FUENTE, MONEDA 15 y 17. En PALERMO, jueves 13, de 10 a 2. CONSULTORIO Dr. D. MANUEL AGUILAR, MAYOR 28, bajo sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio ortopédico) Belmer, 104 - Barcelona

SEGUROS DE VIDA

Importante Sociedad, con grandes facilidades de producción, necesita Agente en Burgos. Escribir con referencias: PUBLICIDAD CAFRANGA. Apartado 76 - San Sebastián.

Actualidad burgalesa

(Viene de sexta página)

cuales causaron al primero una herida contusa de forma estrellada en la región fronto-temporal derecha, con fractura de arco orbitario, otra en el lomo de la nariz, con epistaxis traumática, otra inciso-contusa en el borde externo del antebrazo izquierdo y dolor contusivo en la espalda, lesiones que se calificaron de pronóstico reservado en la Casa de Socorro.

Como consecuencia de dicha agresión se produjo una reyerta, en la que asimismo resultó con contusiones y erosiones leves otro hermano del herido llamado Alfredo.

Guardias de la Policía Armada intervinieron en el suceso, practicando la detención de los agresores, que en unión de su padre, fueron puestos a disposición del Juzgado, al cual dispuso el ingreso de los tres en la cárcel.

Teófilo, después de asistido de primera intención en la Casa de Socorro, fué trasladado a la Clínica del Dr. Vara, donde quedó hospitalizado.

TRASLADO.—Ha sido trasladado a Bilbao, como administrador principal de Correos de la provincia de Vizcaya, nuestro estimado amigo don José María Suárez, que hasta ahora venía desempeñando igual cargo en esta ciudad.

El Sr. Suárez—a quien felicitamos cordialmente—nos ruega que, en la imposibilidad de hacerlo de modo personal, como fuera su deseo, le despedamos de sus amistades.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 691,7; a las dos de la tarde, 690,5; a las siete de la tarde, 688,2.

Termómetro: Máxima a la sombra, 15,6; mínima a la sombra, 3,6.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SSW—2 Km.; a las dos de la tarde, SW—6 Km.; a las siete de la tarde, SW—3 Km. Recorrido, 120 Km.

PETICION DE MANO.—Por don Jesús Pereda, industrial de esta plaza, y señora, y para su hijo Eugenio, fué pedida el domingo de Pascua a don Julián Rodríguez, capitán de Caballería, y señora, la mano de su simpática hija María Teresa, eruzándose entre los novios los regalos de costumbre. La boda se celebrará en el próximo mes de Junio.

NECROLOGICAS.—En Puente de Tobalina falleció el día 5 la señorita Feli Castillo Castillo, hija del comerciante de aquella localidad don Víctor Castillo.

Tanto este señor, como el resto de la familia a los que acompañamos en el sentimiento por pérdida tan irreparable, nos encargan que demos las más expresivas gracias a las numerosas personas que asistieron al entierro de la finada y se interesaron por el estado de la misma durante el curso de su enfermedad.

SANTI

tiene el gusto de participarle que en su nuevo establecimiento, Almirante Bonifaz 19, ha abierto un

ESTUDIO FOTOGRAFICO

donde seguirá recibiendo al público a quien ofrece la instalación más moderna para la ejecución de trabajos nuevos, artísticos y de técnica insuperable.

VEA EXPOSICION

de trabajos hechos en el nuevo estudio. ALMIRANTE BONIFAZ 19

Diario de Burgos

Declaraciones del agresor de Avila Camacho

Aquel resultó herido al intentar huir

Méjico.—En relación con el atentado de que fué objeto ayer el presidente Avila Camacho se afirma en algunos medios que el autor del atentado, teniente de artillería Rojas, al ser interrogado por el propio presidente en su despacho oficial acerca de los motivos que le impulsaron a cometer el hecho, declaró: "Las ordenanzas militares me impiden asistir a una o entrar en una iglesia de uniforme. Estimo que esto es injusto y por ello me decidí a matarle".—Efe.

EL TENIENTE ROJAS RESULTÓ HERIDO:

Méjico.—El teniente de artillería Rojas, autor del atentado contra el presidente, resultó herido de bala en el vientre al intentar escapar después de ser detenido, según se anuncia oficialmente.—Efe.

España y el Mundo Durante los días de Pascua se libraron duros combates en Crimea

La Prensa de Lisboa y de Buenos Aires reproduce el artículo «¿Es posible la paz?»

Lisboa.—El periódico de la tarde "Diario de Lisboa", reproduce párrafos de artículo de "Arriba", de Madrid: "¿Es posible la paz?".—Efe.

TAMBIEN EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.—El periódico "La Prensa", transcribe el artículo de su colega madrileño "Arriba", titulado "¿Es posible la paz?".—Efe.

Los soviets atacaron los pasos septentrionales de la península sin lograr sus propósitos

Berlín.—En relación con el desarrollo de los acontecimientos militares en el frente del Este, la Oficina de Información Internacional comunica: Durante los días de Pascua se han librado duros combates en Crimea.

Los bolcheviques atacaron, con formaciones preparadas hace tiempo, los pasos septentrionales de la península y han sufrido graves pérdidas ante las profundas zonas de defensa alemanas, sin lograr irrumpir por el istmo.

En el sector meridional de Ucrania, la evacuación de Odesa ha sorprendido, probablemente, al enemigo. Esta operación se llevó a efecto sin hostilización por parte del adversario. Algunas tentativas de pequeños grupos de "partidarios", ocultos en las catacumbas de Odesa, realizadas con el fin de entorpecer la evacuación, fueron inmediatamente anuladas por las tropas alemanas, que hicieron volar las entradas de estos refugios, quedando las fuerzas de "partidarios" encerrados dentro de estos. También han sido impedidas por los contraataques propios las tentativas soviéticas para penetrar con fuerzas blindadas al Oeste de Odesa y en la desembocadura del Dniester.

En el curso inferior de este río y en el sector del Pruth, adquieren cada vez más eficacia las contramedidas alemanas y rumanas; un poderoso contingente enemigo fué rechazado en un avance de las fuerzas blindadas alemanas hacia una importante línea ferroviaria.—Efe

Anoche llegó a San Sebastián otra expedición de voluntarios de la Legión española

San Sebastián.—A las doce y cuarto de esta noche, ha llegado a San Sebastián, con once horas de retraso, la expedición de voluntarios de la Legión española, que regresa de Rusia. La componen 650, entre oficiales, clases y soldados, al mando del capitán don Jesús Ruiz Molina. En la estación esperaban todas las alicias, clases y soldados al mando del jefe. El tren se detuvo y el jefe de la expedición fué saludado por las autoridades. A los expedicionarios se les sirvió una cena en la estación, por la intendencia militar. Después de cenar continuaron viaje a Vitoria, donde se dislocará la expedición.

CRONICA DE PARIS

LO QUE SE HA OLVIDADO en Francia respecto de España

Una nueva equivocación, incluso de nuestros amigos

Paris.—"La Gerbe" uno de los mejores semanarios de Paris, que dirige esta cabeza pensante de la colaboración franco-alemana que es Alfonso de Chateaubriant, acaba de publicar un gran reportaje sobre España, en la misma semana en que este viejo amigo de España que es "Je suis partout", nos daba la alegría de un artículo de P. A. Cousteau. Con excepciones elogiosas, lo que en Paris se habla de España no es excesivo. España tiene en la Prensa francesa excelentes amigos, pero también enemigos latentes, ocultos por las necesidades del tiempo, pero enemigos al fin que se revelarán un día como talés. España es buena mientras no pide nada, y es excelente cuando ofrece algo de lo suyo. Nuestras amistades son sinceras y probadas; amistades del viejo tiempo, cuando los españoles se hacían matar en Brunete o en el Ebro mientras el Gobierno de la III República enviaba material y voluntarios para las brigadas internacionales. Hechos de los que hasta el recuerdo se duele, como estas heridas sobre las cuales influye el menor cambio de la sensibilidad.

Olvidemos las enemistades, que son y han sido muchas para detenernos en estos amigos que de tiempo en tiempo recuerdan a los franceses la existencia trabajada y fatigosa, pero llena de gloria, del Estado nacional-sindicalista de Franco. ¿Será nuevo para nadie, decir cómo los franceses nos envidian esta difícil situación de paz, de equilibrio internacional conseguido con una neutralidad absoluta y con un elevado concepto del derecho de gentes? Aunque nuestra guerra se hubiese hecho para asegurar esta paz actual, merecería siempre, sólo por ello, el elogio eterno de la Historia. Pero Francia, que desde 1940 busca sin hallarlas las vías de una revolución, nos envidia la nuestra, que al lado de la suya es, bien que in-

completa por las dificultades mismas del conflicto que nos envuelve, gigantesca y realizada. Esta Revolución hecha al mismo compás que las bayonetas, ha sido negada por la Providencia a Francia, porque también para los Estados existe un purgatorio material, sobre la tierra. "Bajo la protección de los falangistas en armas"—escribe Cousteau—nació un Estado nacionalsindicalista que es la negación misma de la reacción". Aquí donde tantas veces se ha reprochado a Franco haber desencadenado la guerra para concluir con la podredumbre del viejo régimen, se reconoce y hoy que en las crisis graves de los Estados es el hombre del golpe de fuerza, el creador del "coup d'Etat" el que tiene razón. Francia se hubiese evitado muchas pruebas, si su Boulanger o su La Rocque, en lugar de ser unas tristes marionetas, hubiesen sabido estar a la altura de sus deberes, ser jefes de verdad.

Pero aun dentro de la más absoluta amistad por España —y este es el caso de Cousteau o de Jean Lasserre— existe siempre una cierta disparidad de criterio entre el juicio de un francés sobre las cosas de España y el nuestro. ¿Es esto una desventura o una suerte? Tras una larga observación he llegado a pensar que franceses y españoles no pensamos jamás lo mismo: que concebimos el Mundo y las cosas en diferentes formas, y que nuestros caminos divergentes, no se reúnen jamás.

¿Cómo podría explicarse de otra manera que un corresponsal francés, lleno de buena intención, afirme en un semanario de Paris que "para España ha llegado la hora de la verdad"? ¿Es que nuestra guerra ha sido inútil o fingida? ¿Es que la trágica guerra española, totalmente "de verdad" ha sido una trastada de niños de mal genio, que ya se ha olvidado en este lado de los Pirineos? Yo creo que nada de esto se piensa aquí; pero por pensar en otra forma que nosotros, por ignorar el pasado más próximo, un corresponsal —una vez más— se equivoca. La hora de la verdad no ha llegado; llegó hace mucho tiempo, y a la verdad terrible de nuestra tragedia respondimos de frente, heroicamente, pagando el precio de rescate con buena sangre española desde el primer disparo de la guerra hasta que en una mañana de Marzo los soldados de Franco entraron triunfadores —a despecho de todos los enemigos de dentro y de fuera— en la capital reconquistada: en Madrid.

Si, por error de mentalidad frente a las cosas de España, Jean Lasserre se equivoca. Para nosotros "la hora de la verdad" llegó un día, y nos portamos como buenos. Tras la faena hecha tenemos derecho al descanso y a presenciar, tranquila la conciencia, los horrores de la tragedia ajena. La hora de la verdad la esperamos ahora de otros; de los que desde Junio de 1940 defraudan todos los optimismos, y nos hacen pensar que hay pueblos para los cuales nunca llega esta "Heure de la verité".

Decididamente hemos de desilusionar el más secreto deseo de algunos corresponsales parisienses: el segundo frente no ha de ser español.

J. R. ALONSO

La fortaleza del Atlántico



Infinidad de cañones como éste forman la fortaleza alemana contra la probable invasión de las costas atlánticas

En Barcelona un coche atropella a una niña y se da a la fuga

Tras una persecución accidentadísima fué detenido el conductor

Barcelona.—Un coche que iba a gran velocidad arrolló a una niña en la calle de Valencia, y se dió precipitadamente a la fuga. La pequeña quedó enganchada en el parabrisas y al darse cuenta de ello un joven subió al estribo del coche para detener el vehículo, siendo golpeado por sus ocupantes.

Posteriormente, un policía hizo dos disparos al aire, sin conseguir tampoco que el conductor detuviera el vehículo. En la mañana de hoy ingresó la niña en el hospital. Presenta heridas contusas en el cráneo, con hundimiento del parietal y frontal.

La policía logró detener al conductor del automóvil, llamado Fernando Martínez Sánchez, que ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.—Cifra.

Hundimiento de una galería en una mina de Saldes, Barcelona

Fué producido por explosión de gas grisú. Treinta mineros han perecido en el accidente

Barcelona.—Treinta mineros han quedado sepultados al producirse el hundimiento de una galería de las minas existentes en la localidad de Saldes, a 20 kilómetros de Guardiola de Berga. El accidente se registró esta mañana, a consecuencia, según parece, de una concentración de gas grisú, que originó una fuerte explosión, seguida del hundimiento. En aquel momento se hallaban trabajando unos 50 mineros, de los cuales 30 quedaron sepultados.

Se teme fundamentalmente por la vida de estos obreros, ya que las proporciones del hundimiento, según noticias llegadas hasta ahora, dificultan los trabajos del salvamento, Tan pronto como tuvimos conocimiento

del hecho, salió para el lugar del accidente el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa. Las comunicaciones con dicho pueblo son difíciles, dada la zona montañosa en que se hallaba encerrado.—Cifra.

LA EXTRACCION DE LAS VICTIMAS

Barcelona.—Según noticias últimamente recibidas han sido extraídos treinta cadáveres de la mina del pueblo de Saldes. De Guardiola, Berga y otras localidades cercanas salieron equipos de salvamento para ayudar a la extracción de las víctimas del hundimiento. Cifra

La segunda conferencia del P. Zameza ROMA, EL PUEBLO REY fué profundamente religioso

Su Teología formó, cuanto más, al ciudadano Fué la Filosofía la que produjo al romano virtuoso

El ligero arañazo introductorio con que el P. Zameza abordó el tema general de sus conferencias, se convirtió en su segunda disertación, de anoche, en una clara profunda y cerrada del esquema expositivo, en una brillante síntesis muy española y muy propia de los estudiosos de nuestra Patria, que sientan cátedra en el extranjero, de los que se puede decir con algo de antinomia que son especialistas extensivos.

El dominio del asunto, que el gran conferenciante ha mostrado en los pequeños y reveladores detalles, en los recovecos sugerentes de su amena charla, ha calmado la sed cultural de un público en el que la calidad y cantidad se hallaban en equilibrio pugilato.

Comenzó el P. Zameza anunciando que se iba a ocupar del cuadro religioso, del ambiente imperial de la Roma pagana, mezcla de religión y de liviandad, cuyo maridaje desató violentamente la fúrcula del bárbaro. La sociabilidad del pueblo romano descansaba en una estabilidad procurada por pactos de paz. La Pax romana o relación amigable de Roma con los demás pueblos. La Pax deorum o pacto de los romanos con los dioses.

A los pueblos y a los dioses les conquistó Roma, vertiendo la paz en un molde contractual. La Teología romana se asienta en un sistema de dioses immanentes, es decir, dioses que forman parte de la gran familia de la Creación, que viven en el enrejado finito del Cosmos, en oposición a los dioses transcendentales, a las divinidades eternas, del platonismo o del Cristianismo.

La mujer tenía en Roma un alto grado de receptibilidad piadosa, representada por la bien guardada castidad de las vestales y la ambigua ciencia de las Sibilas, cuyos libros fueron una argucia para introducir las ideas griegas en el ambiente de Roma.

Una gran ovación premió la extraordinaria labor del conferenciante, que puede calificarse como el máximo acontecimiento cultural que se ha producido en Burgos desde hace muchos años.

J. M. C.

Naufragio de una barca en el Ebro (Tortosa)

Cinco personas perecieron chocadas

Tortosa.—A cuatro kilómetros de esta ciudad, en el río Ebro, ha ocurrido un accidente que ha costado la vida a cinco personas. La familia del industrial, señor Curto salió a pasar un día de campo acompañada de algunos amigos y la barca que ocupaban naufragó, resultando ahogados las hijas de dicho señor, Pepita y Montserrat, el prometido de la primera Rafael Mestre, una señora amiga de la familia llamada doña María Salom Moliner y el barquero.